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A reman király lemondását variak

Lupescuné közölte a román király- ] 
lyal, hogy túlságosan szereti ahhoz, hogy 
veszélyeztesse életét és kész elhagyni Ro-,
mániát, ha azt a király az ország és a 
dinasztia érdekében szükségesnek tartja. 
A király kereken visszautas ltot ta az 
ajánlatot és inkább tárgyalásokat kez­
detit a Vasgárdával, amely tudvalévőén 
halálra, itéhe az asszonyt. Hajlandó szi­

gorú katonai kormányzást létesíteni, ha 
ennek ellenében a Vasgárda beszünteti 
Lupescuné üldözését:. A király azt is ki­
jelentette a minisztereInökmdk, hogy in­
kább a trónról mond le, mint az asz- 
szonyról. A román politikai pártok szá­
molnak azzal, hogy a király lemond a 
trónról fia, Mihály nagy vajda javára és 
elhagyja az országot.

Kedvezően haladnak a római ídrflgaldsoh
A római gazdasági tárgyalások kö­

zéppontjában a magyar búza áll. Vég­
leges megállapodás még nem jött lét­
re, de a delegátusok nyilatkozata sze­
rint kedvező mederben haladnak a tár- 
gyaáisok és remélni lehet, hogy hama­
rosan be iá fejeződnek. Annyi máris bi­
zonyosnak látszik, hogy a magyar bú­
záié les leg nagvrészének elhelyezése ezen­
túl nem fog gondot okozni. Máris több

árucikkre sikerült megállapodást lé lesi 
teni Olaszországgal is, Ausztriával is. 
Az olasz kormány erősebb búzabé vitel­
re akar berendezkedni és ennek előnyeit: 
elsősorban Magyarország fogja látni. 
Az osztrákok a fatermelés, az olaszok a 
textilipar részére kérnek Magyarország­
tól kedvezményeket. Magyarország Ró­
mai kiküldötteinél Amerika a magyar 
bor iránt érdeklődik.
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Bűn vád: eljárás Pallivicini ellen
A nemzeti néppárt legutóbb ren­

dezett vacsoráján elhangzott beszéde mi­
att bűnvádi eljárás indult őrgróf Palla- 
vieini György ellen. Pallavicini ugyan­
is állítólag sértően nyilatkozott a nem­
zeti hadsereg egyik testületéről.

Boldog Bácska
Bács-Bodrog megye tegnapi tör­

vényhatósági bizottsági iilesen Szabo- 
Szabovljevits Dusán alispán bejelentette, 
hogy Bácskában az elmúlt télen nem 
volt: Ínség. Munkanélküli nincs. A vár­
megye pénzügyi helyzete javult. A köz­
ségek adósságaikból 54,000 pengőt tör­
lesztettek.
Trebitsch, a buddhista apát téritő útja

Chao kung buddhista apát -- az 
egykori Trebitsch Lincoln, a hírhedt 
nemzetközi kalandor — négy buddhista 
szerzetes és hat apáca kíséretében Van- 
couverba (Kanada) érkezett, öttava, I o- 
rontó és Montreáíban buddhista-tér,ii.o- 
előadásokat fog tartani és május 5-én 
hajóra száll Európa felé, hogy a kon- 
tlanzi tó partján (Svájc) buddhbta-mo- 
nostort alapítson.
Rézgálicot kevert férje levesébe az el­

keseredett asszony
A berctítyóujfalui csendőrség őri­

zetbe vette líoros Sándor gazdálkodó 
feleségét, akit férje jelenteti fel azért, 
mert el akarta őt pusztítani. A csend­
őrök a nyomozás során csakhamar meg­
állapították, hogy a gazda durva ember 
volt és állandóan verte a felesegét Az 
asszony végső elkeseredésében rézgálicot 
kevert só helyett a krumplilevesbe,, ame­
lyet ebédre főzött a férjének. A gazda, 
amikor néhány kanállal evett a mérge­
zett levesből, hirtelen összeesett. Később 
tért csak eszméletre és orvoshoz men. 
Borosné a csendőrök előtt beismerte 

j tettét, akik letartózttatáijtiá

A biztosítási ügynök rablásai
Goráid Név in montreali biztosítási 

ügynök rablás elleni biztositasíi aján­
latokkal házalt a bankoknál és a nem­
rég elkövetett bankrablásokról szóló új­
sághírekkel igyekezett a bankárokra 
hatni. A rendőrség kiderítette, hogy a 
rábeszélési eszközül haszznált, rabláso­
kat önmaga követte el, miközben leg­
alább 50,000 dollárt rabolt össze.

Ellopták a templom tetejét
A hidasi református templomot a 

református magyarság elnéptelenedése 
folytán használaton kívül helyezték cs 
bezárták. A bezárt templomba éjnek 
idején ismeretlen tettesek állandóan be­
jártak, annak boltozatát teljesen lesze­
relték és az építési anyagot elhordták. 
A csendőrség keresi a templom tetejé­
nek tolvajait.

Az Osztálysorsjáték
tegnapi húzásán a következő nagyobb , 
nyereményeket húztak ki: 15,000 pen-, 

■gőt: nyert: 7789; 3000 pengőt nyert: , 
51070- 2000 pengőt nyert: 71829; 1000 
pengőt nyertek: 3&507. 47980, 4.9934, 
73380; 500 pengőt" nyertek: 4617, 33786, 
35386 , 5044O, 59002, 60189, 80024. 
Ezenkívül kihúztak több kisebb nyere- 
ményt. — A húzást kedden folytatják.

A Szentesi Baromfibizettság 
tpoztatd középárai 

a hétföl piacra
I az Export Intttet közlése alapján.
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Tyuk — —
Gyónt yös —
Libn "hízott —

' Tojás — ,

Elfogadjuk C
— kiáltották a legutóbbi városi közgyű­
lésen a képviselők látatlanban, mikor a! 
Rartha-féle föld-alapítvány zárszámadá­
sára került a sor. A számadások rend- 
íren is vannak, el lehet: és el kelt fo­
gadni, de nem ártott volna, ha a köz­
gyűlés tájékozódott volna arról, hogy 
mennyi pénze van tulajdonképpen az ala­
pítványnak és nem ártott volna, ha né­
hány szó elhangzott volna arról, hogy 
nem lehetne-e valamit kezdetni- ezzel a 
pénzzel.

Több mint nyolcvanezer pengő le­
lett rendelkezik az alapítvány: Ebből 
12,949.59 pengő a készpénz, 10,751.10 
pengő a takarékbetét és a termény kész­
let, 57,442.96 pengőt kölcsön vett a vá­
rosi házipénztár az alapítvány pénzéből.

Ennek az alapítványnak az a ren­
deltetése, hogy vagyonából mezőgazda- 
sági iskolát állítsanak fel Szentesen. 
Mindig huzták-halasztották az iskola 
felállítását, pedig nem is keli magya­
rázni. milyen szükség van éppen Szen­
tesen, ebben a nagy mezőgazdasági vá­
rosban ilyen szakiskolára. Szerte az or­
szágban mindenfelé létesítettek mező- 
gazdasági ' szakiskolákat;, csak Szentes­
nek nem jutott, holott itt nagyon is adva 
volt a lehetőség az iskola felállítására 
és az országban egyetlen ilyen szakis­
kolának sem lenne akkora gyakorlóte­
rülete, mint amekorrávai a Bartha-ala- 
pvtvány jóvoltával Szentes rendelkezik. 
Valahogy nem mozogtunk eléggé, meg 
összeköttetésünk sem volt és kimarad­
tunk a sorból, mikor bőkezűen oszto­
gatták a mezőgazdasági iskolákat.

A Nagy szükség van Magyarországon
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mezőgazdasági szakiskolára, nagy szük­
ség van arra. hogy a gazdaifjak alapos 
kiképzésben részesüljenek. A mostani 
gazdasági helyzet nem engedi meg, hogy 
a szentesi gazda el küldje idegenbe fiát 
tanulni. Elz a szempont is sürgeti a szen­
tesi mezőgazdasági iskola mielőbbi lé­
tesítését.

Van erre a célra az alapítványnak 
80,000 pengője. Hirtelenéhen nem ál* 
rendelkezésünkre számi,fás. hogy ez az 
összeg elegendő-e ilyen iskola létesíté­
sére. De ugv érezzük, hogy hasznos 
szolgálatot tett volna az a varost képvi­
selő, aki legalább annyit mondott volna 
a közgyűlésen, hogy tessék a város ve­
zetőségének komolyan foglalkozni a 
szentesi mezőgazdasági iskola létesítésé­
vel. lessék számításokat tenni, tessék 
illetékes helyen érdeklődni, mit szólnak 
a tervhez és' tessék megtudakolni, hogy 
a rendelkezésre álló pénz mellé nem ad­
na-e a kormány is valamelyes támo­
gatást.

Igaz, nagy akadály, hogy a |>énz 
tekintélyes része kölcsönképpen a há­
zipénztárban van. Ez azonban csak 
ideiglenes helyzet lehet, inkább előbb, 
mint utóbb ennek a kölcsönpénznek 
vissza keli juttnia az alapítványhoz.

Nem mondjuk, hogy holnap állít­
sák tel a szentesi mezőgazdasági isko­
lát de annyit mégis szeretnénk, ha leg­
alább az előkészítő munkák megindul­
nának, legalább érdeklődés történnék 
irán*a és az ügyet elővennék a nagy te­
metőből.

A városi közgyűlés jogkorét tete­
mesen megnyirbálták. Amit _ azonban 
meghagytak, annak több érdeklődést 
kellene szentlelni. Az alapítvány leihasz­
nálásáról való gondoskodás megmaradt 
a közgyűlés hatáskörében. Vegye komo­
lyan a képviselő testű lét ezt az ügyei és* 
próbáljon megmozdulni a szentesi szflk- 

,.iskola érdekében. Hátha mégis síkéiul..«
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Nagy ellenzéki győzelmet hozott a 
városi mezőgazdasági bizottság szombati 
választása. Az előző bizottság mandátu­
mának lejártjaikor a Gazdasági Egyesület 
vállalkozott a választás előkészítősére és 
kifejezte azt a szándékát, hogy »egysé­
ges« listán tömöríti a gazdákat. A Gaz­
dasági Egyesület az »egységes« listán 
csak az egységespárt jelöltjeit akarta be­
hozni a bizottságba. A gazdatársadalom 
egvrésze élesen szembeszállt, ezzel a tö­
rekvéssel. A kistőkei gazdakör állott az 
ellenzéki mozgalom élen és melléje ál­
lott a legtöbb és legtekintélyesebb külte­
rületi gazdakör, továbbá a Kisgazda es 
Polgári Párt. Az ellenzéki mozgalom­
nak az volt a jelszava, hogy olyan gaz­
dákra keli bizni a mezőgazdasági bizott­
ságban a gazdaérdekek képviseletet, akik 
akarnak és mernek nyíltan sikra szál ta­
ni nem pedig csendesen ülnek a hata­
lom árnyékában. Az egységespárt és a 
Gazdasági Egyesület jelöltjeivel szem­
ben listát adtak ki és felhívták a gazdá­
kat, hogv akik a kartelek és a gazdanyo- 
mor ellen küzdeni akarnak, az ellenzéki 
jelöltekre szavazzanak.

A szombati választásom a szentesi 
gazdatársadalom megmutatta, hogy van 
benne öntudat és győzelemhez segitet.e 
az ellenzéki jelölteket. A hivatalom lista 
csak a nagybirtokosok csoportjában ka­
pott többséget, de ott is csak úgy, hogy 
közvetlenül a választás előtt uj hs.át ad­
tak ki és arra többeket lelvet ek az el­
lenzéki listáról. ,

A munkások csoportjában köztél- 
kiáltássá a szocialisták jelöltjeit válasz­
tották meg.
- Délelőtt 10 órakor kezdődött a vá­
lasztási eljárás. A választást a városháza 
közgyűlési termében tartottak Inti l e­
tér gazdasági tanácsnok elnökletével.

A választás megkezdése előtt szólás­
ra jelentkezett Bálint Józset és ei akar­
ta mondani, hogy nem szabályszerűen 
készítették elő a választást, a gazdasági 
tanácsnok azonban nem adta meg neki 
a Szót, mert a törvény szerint a válasz­
tási eljárás során nincs helye lelszólalasy 
tiak.

Először az ötödik kúria négy ren 
des és négy póttagját választották meg. 
Ebbe a kuriabia a száz holdon ieKüi gaz­
dák tartoznak. Két lista volt es titkos 
szavazást kértek. 25 szavazatot adtak le.

Rendes tagok lettek: Csúcs Karoly 
24 dr Szeder Ferenc János 21, Halász 
Mihály 21, Kanász Nagy Imre 21 sza­
vazattál. Póttagok: Balogh Is.van 25, 
Váczi Imre 21, Sarkadi Nagy Ferenc 
21. Nagy Lajos 21 szavazattal.

4—4 szavazatot kapott Sarkadi N. 
Ferenc, Erdőháti Nagy Antal, Bazsó 
Sándor a rendes tagságra, Debreczem 
Imre, Kürti Imre és Téli Imre a pót­
tagságra.

A negyedik kúriában, melyhez a 
30—100 holdas birtokosok tartoznak, 
szintén titkos szavazás volt. Harminc­
négyen szavaztak.

Rendes tagok Bálint József. Kál­
mán Imre, Bálint János, ifj. Tóth Ger­
gely. póttagok ónodi Szabó Lajos, Rúzs 
Molnár Lajos, Debreczem István, De­
meter József 23—23 szavazattal.

11—11 szavazatot kapott Pataki Im­
re. Erdőliáti Nagy János, Piti Lajos, 
Hajdú József, Vecsen Zsigmond, Ka­
nász Nagy Antal, Czakó Gyula, Bíró 
Lukács. I

A többi csoportban egyhangúan, 
közfelkiáltással történt a választás.

A harmadik kúriában (10- 30 hol­
dasok) rendes tagok lettek: Kálmán Jó­
zsef, Agócs Sándor, L. Horvátit Ignác, 
Koncz István, póttagok Piti Ferenc, 
Bugyi Imre, Fodor Imre, Pardi Imre.

A második kúriában (1 —10 holdas 
birtokosok) rendes tagok Baba Imre, 
Szilágyi János, Túrák Imre, Kiss And­
rás, póttagok Széli János, Egri M. Ist­
ván, Kiss G. Jenő. Gergely Ferenc.

Az első kúriában mezőgazdasági 
munkások és törpebirtokosok) rendes 
tagok Vajda Imre. Szamosközi Imre, 
Bartner András, Erdei Mihály, pótta­
gok Kotvics J óz sei. Buzi Sándor, Buj­
dosó József, Döme János.

Az újonnan megválasztott városi 
mezőgazdásági bizottság két héten belüt 
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ARAKAT NEM HIRDETÜNK
Koranyári divatujdonságainkat: GelNRerger. Bemberg újdonságok

=sinn és butís crepe de chihek
és egyéb selyemáru különlegességek szolid szabott 
árakon hozzuk forgalomba az összes modern divat- 
színekben és mintákban. Vászonáruk gyári lerakata,

Kiss Dlvafdrnhdz

Szombaton ülést tartott 
a RözigaigatSsl bizottság
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valék ált lenn. .
Vitéz dr Tóth Béla íoorvos jelen­

tbe szerint Csongrádmegyében az el­
múlt hónapban: a természetes szaporo­
dás 138 lélek. A népesedési helyzetet 
feltüntető vitái index országos átlagban 
1926-ban 162, 1933-ban 130 volt. C.on- 
grádmegye indexszama 1926-ban 183, 
tehát kedvezőbb az országos átlagnál, 
mig tavaly már csak 125, rosszabb még 
az átlagnál is. 1926-ban az ország 36 tör- 
vényhatósága közűt 17. helyen állt Cson- 
grádmegye, mig most a 25. heben. A 
néjiesedési arány romlását a csecsemő- 
halandóság, az abortusjárvány, valamint 
a fertőző és népbetegségek okozzák.

Az alispán •ehhez még hozzaíüzt'c, 
hogv a mi megyénkben a munkanélkü­
liség" is nagy mértékben hozzájárul a 
népesedés visszaeséséhez.

Dr Szeder Ferenc János felemlí­
tette. hogy malomellenőrök járják a ha­
tárt és pontosan elszámolta.ják a gazdá­
kat,, hogy hová fordították a termest. 
Ebben a közönség zaklatását látja e» ko­
ri. hogy sziiiViessék be az ellenőrzésnek 
ez1, a rendszerét.

A pénzügy igazgató azt lelete, hogy 
éppen a gazdák érdekében történik az 
ellenőrzés. Tudomására jutott ugyanis, 
hogv számos gazdát félrevezettek bizo­
nyos egyének a gabona jeggyel es az ál­
lamot és a gazdákat is megkárosító tűik. 
Ez az ügy még kivizsgálás ala',t van, egy­
előre nem mondhat többet, mint azt, 
hogy nem akarják zaklatni a gazdá­
kat, ellenkezőleg, a gazdák ^érdekelten 
van szükség a mostani ellenőrzésre.

A közigazgatási bizottság tudomá­
sul vette a szokásos jelentéseket.
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A vármegyén közigazgatási bizottság 
lr Farkas Béla tőispán elnökk-sével 
izombaton tartót.a áprilisi rendes ülését.

Dr Csergő Károly alispán bemu- 
:atta jelentései az időszerű kérdésekről. 
- ■ -■ • • 1 * •------ ~ téli

be-

Bejelentette többek közönt, hogy aurtojv i-x.AJ.vv/nx. vwi.mvx.ix ~~
hónajiok nagyobb zavar és fennakadás 
nélkül múltak el, az inségakciók^lebo­
nyolítása simán és rendben történt és 
a rende.s kereteken tulmetnő rendkívüli, 
jelentések sehol nem voltak észlelhetők. 
A tavaszi munkálatokra már igen sokan 
leszerződtek a vármegye területén és 
ezen a réven most mar sok munkás- 
család jut némi keresethez.

A jelentést egyhangúlag tudoimfeul 
vették.

Dr Cicatricis Lajos szóvátette a 
ngánykérdést. Szigorú intézkedéseket

kért annak megakadályozására, hogy 
cigányok ne terjeszthessék a fertőző b 
tegségeket.

Az alispán azt telelte, hogy még 
karhatalom igénybevételével is igyekez­
nek a cigányokat rászorítani a szüksé­
ges egészségügyi rendszabályok betar­
tására. Hasonlóan nyilatkozott a vár­
megyei főorvos is.

Dr Szepessv Aladár pénzügyigazga­
tó jelentése szerint a megyében az adó­
hátralék 54.61 százalék. A védett bir­
tokokat az 1933. év végén terhelő adó­
hátralék 120,954.78 pengő volt, ebből 
1934-ben törlesztendő 12,095.48 pengő.

: A törlesztési részből már esedékessé vált 
! 3023.87 pengő. Erre március végéig be­
fizettek 2212.54 pengőt. A már esedé- . 
késsé váll tartozásból 26.83 százalék hát-

g nuZnuniuZi tlmztíty VEZEtÉSi
A vármegyei t|isztifőorvos kineve­

zése folytán megüresedett kórházi e ma­
rosi állásra nézvosztályt' főorvosi állásra nézve az alispán 

oly módon intézkedett, hogy tekint - 
tel az elmeosztály csekély betegletsza 
mára. a tőorvosi állás tjakarékossagt 
szempontból ne töltessék be, hanem 
főorvosi teendők ellátásával az élni 
osztály 1 alorvost bízta meg, aki c teen­
dőkel" a vármegyei tisztifőorvos el en- 
őrzése és leltigvelelje mellett teljesít. 
E körülményt á belügyminiszterhez 1- 
bejelentette, aki ezen intézkedése tudo­
másul vette és hozájárult ahhoz, hogv 
a kórházi elmeoszttUvi tőorvosi alias 
nrndaddig, amig a beteg létszám nem 
emelhető, ne töltessék be.
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Iáiul a revolveras szerelmi 
dráma sérültjének állapota

Csütörtököm — mint megírtuk — 
véres szerelmi dráma játszódott le a kö­
zeli Csépa községben. Nagy Józsiét ottani 
gazdalegény már régebb idő óta hevesen 
udvarolt Treznyák Mária 34 éves leány­
nak. Csütörtökön délben felkereste a 
lakásán a leányt és arra akarta kénysze­
ríti mi, hogy legyen a te.'e égé. Mikor a 
leány kitérő választ adott, dórán- otttjß 
revolverét és közvetlen közelből kétszer 
rá lőtt szerelmesére. A le íny kiugrott az 
ablakon, a merénylő azután maga ellen 
fordította a fegyvert; meIIbe akar a lőni 
magát, de a golyó vállon találta.

Treznyák Máriát beszállították a 
szentesi kórházba s a két golyót el­
távolították a vadából. A kapóvá azóta 
javulóban van, néhány heti gyógyke­
zelés után clhagyli at ja a kórházat. A 
véres szerelmi dráma ügyében a csépau 
csendőrörs folytatja a nyomozást.

oíZA^orvdi&aL Ágz&gl
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Öngyilhossági szÉndéhhal eltűnt egy leány |
Bejelentés folytán a rendőrség mindenfelé kutatja, de eddin nem íalőSták meg

Az utóbbi időben tála rákapott ön­
gyilkossági járvány ugylátszik újabb ál­
dozatot követelt. Az előbbi ese ekheíz 
hasonlóan ismét egv fiatal leány áfi az 
esemény középpontjában.

Tegnap délelőtt bejelentették a 
rendőrségen, lrogv Félegyházi Török 
Erzsébet 23 éves háztartási alkalmazott 
reggel eltávozott szolgálati hdyérőj és 
ismeretlen helyre ment. Egy ceruzával 
irt cédulát hagyott hátra, melyben rö­
viden bejelenti, hogy öngyilkos lesz és 
ne keressék. Senkísém tudja okát adni

szolgálati

a fiatal, szorgalmas leány különös és 
titokzatos elhatározásának. A bejelentő 
a cédulával együtt a leány 
könyvét is beadta a rendőrségen.

A bejelentés folytán a rendőrség 
nyomban megkezdte a kutatást az el­
tűnt leány után, de estig nem találták 
meg. Hozzátartozói átlói tartanak, hogy 
a leány végrehajtotta szándékát és csak- j 
ugyan öngyilkos lett. Aki tud róla vala­
mit, haladéktalanul jelentse a rendőrsé­
gen.
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fl Kurta Is jóváhagyta a gyilkos kíséri 
j>árss életfogytiglani büntetését

A múlt év tavaszán kegyet en rabló- - 
gyilkosság történt a Kísérben. Nagy 
György 22 éves béreslegény meggyil­
kolta volt szolgálatadóját, a 66 éves Var­
ga Györgynél, azután kirabolta.

Nagy György kevéssel a gyilkosság 
eLőt,t szabadult a lóg házból. Elhatároz a,, 
hogy felkeresi volt gazdáját és pénzt 
kér tőle. Vargáné nem adott pénzt az 
első szóra, mire Nagy György baltavai 
leütötte, aztán megfojtotta. A gyilkosság 
utján néhány apróbb holmit elvitt a a- 
kásból, majd többször rs visszatért a 
lakásba, ahol a holiftest feküdt es tobt) 
mindenfélét elhordott. A rabolt holmit 
értékesítette, az árát elitfta, majd tovabb- 
állott Szentesről.

Négy nap múlva fedezték lei a 
gyilkosságot és a gyanú rögtön Nagy 
Györgyre irányulj Nagy György akkor 
már egy vásárhelykuljasi gazda szo,g,i

lakában állott. A gazda olvasta az újság­
ban a gyilkosságot' és a gyilkosra vo­
natkozó adatok nagyon ráillettek az uj 
béresére. Szólt' a csendőröknek, a csend­
őrök kimentjek a tanyára és Iáitokra 
Nagy György rög'Jön beismert mindent.

Első tokon a szegedi törvényszék 
ítélkezett le let.e. Nagy György csak azt 
tagadta, hogy előre megfontoltan gyil­
kolt: volna. A törvényszék szándékos 
emberölés bűntettében és lopásban 
mondotta ki bűnösnek, ezért életfogy­
tig lant fegyházra ítélte.

Nagy György sokailotta a büntetésit 
és teleboezeVt. Másodfokon a tábla is 
jóváhagyta az életfogytigíani legyházat.

Végső tokon most: került a Kuna 
elé az ügy. A Kúria jogerőre emelte az; 
életfogytiglani fegyházbüntetést. Pénte-; 
ken kihirdették Nagy György előtt,1 
hogy jogerős lett a büntetése.

zeit kőanyag a helyszínein töretik ösz- 
sze, hogy a napszámosmunkát ezaltat 
is növeljük.

— Végül az idén hajtjuk végre a 
kiskundorozsmai átkelési szakaszoknak 
uj burkolattal való átépítését és rend- 
behozását, amelynek a költsége 120.000 
pengőt tesz ki.

— Eszerint tehát mint pozitívumot 
jelentem be, hogy minden középitkeze- 
sen kivüi az idén." az útépítést és utfen- 
t|artási munkálatokra 700.000 pengőt si­
került biztosítanunk, amely jelentős 
mértékben járul hozzá a munkanélküli­
ség enyhítéséhez és emellett vármegyénk 
közlekedési viszonyait hatalmas lépés­
sel viszi előbbre és lehetővé teszi, hogy 
úthálózatunkat a vármegye minden ré­
szében jókarba hozzuk és tökéletesítsük.

— Az útügyi adminisztrációval kap­
csolatosan végrehajtandó munkákon kí­
vül más természetű közmunkák is folya­
matba tétetlek a vármegye területén s 
ezek sorában tel említendőnek tartom a 
Csongrád városi városhazépiitjest. ^

— Megemlítést érdemei a Kőrös- 
Tisza-Marosi Armentesitő Társulat köz- 
gyülésének azon határozata is, amely 
szerint" a társulat az idén is folytatni ki- 
vánja a töltéserősítési munkálatokat és 
e célra az idén 250,000 pengő trankt er­
kölcsön t hajlandó felvenni, ha a _ tel­
tételekre nézve a pénzügyminisztérium-1 
ma) a megállapodások létrejönnek. Eb­
ben az irányban már eljártunk a/MI le té­
tékes minisztériumokban és kilátás van 
arra', hogy a társulat ezt a munkát az 
idén szintéit 'égre tudja hajtani.

_M'ndezeK 1 ígyelem nevéte I évei
tehát több mint egymillió pengő érté­
kű munka kerül az idén is kivrtjeire, 
ami kimondhatjatlan előnyt jelent szo­
ciális szempontból és azon fontos érde­
kek szempontjából, amelyek a lent lel­
sorolt közalkotásokhoz fűződnek.

A bizottság örömmel vette tudomá­
sul, hogy több mint egy millió pengő 
értékű munkához jut a vármegye lakos­
sága, elsősorban a földmunkások. Bö­
szörményi Jenő indítványára elhatároz­
ták, hogy táviratilag köszönetét mon­
danak a kereskedelmi miniszternek a 
vármegyének nyújtott nagy' anyagi tá­
mogatásáért.

Több mint eav mim*végeinek közmunkát Csongrád-
megyében

A vármegyében tavasszal várható 
közmunkákról az alispán a követik _ 
tájékoztatást adta tegnap a kozigazgata i
bizottságnak^ helyen hajpatik végre
útépítési munka, melynek kiviteli osz- 
szegc összesen 360.000 pengőt tesz • 
E'uTőí ióO.OOG pengő áüam<tegelyboi fe­
deztetik, míg 158.000 pengőt a torveny-

m te vett i

térkőicsönbői, részben közutji alapja ter­
hére, mig 42.000 pengő a helyi közüle­
tiek által fedezendő.

_ Az útépítési munkákon kívül
220 000 pengő értékű utfenltartási mun­
kát hajtunk végre az idén és pedig oly­módon! hogy a munkálatok egy része 

i _ .... o-Hhási időszak előtt haltaink

a FUTOK
csontképzöt követelje, ha egészséges, 
erős csontozata sertést, tehe­
net vagy baromfit akar ne­
velni vagy hizlalni. — — — —

Zsákból kimért árut ne fogadjon
el, meri az nem FUTOIL
A FUTORT csakis 1 és 5 kgr-os lezárt csoma­

gokban árusítják az alábbi helyeken : 
vitéz dr Várady László és a Kiséri gyógyszer- 
tárakban, Engelmann Lajos, Német Jenő, Szépe 
Antal, Novobáczkv Andor, Engalmann Malvin, 
Berger Soma, Pót,a Sándor és Kántor Imre
kereskedőknél. &2UtSCft Zolfátl 
Korzen «erakat i u'dmezSrtiárlwlyeo.
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Nem találják a temetőbe rejtett 
magzathulla anyját

,\ múlt héten — mint megírtuk — 
titokzatos leletre bukkant a hékédi relor- 
mátus temető őre. Az egyik trissen hán­
tolt sir oldalában kis gödröt vájt valami 
ismeretlen kéz, a gödörben egy csecse-
mőhulfa volt ,

A temetőőr a különös le ledezesro 
alvómban jelentést tetc a rendőrségen, 
mire széleskörű nyomozás indult meg 
az ismeretlen anya felkutatására. K.oz- 
ben a rendőrorvosi vizsgálat mega'lapí­

totta, hogy héthónapos koraszülöit mag­
zat a tatáit hulla, holtan jöA a világra 
és — amennyiben nem tiltott műtétről 
van szó — az anya ellep legfeljebb te­
metkezési és esetleg egészségügyi kihá­
gás címén lehet majd eljárást inditam, 

A rendőrségi nyomozás változatla­
nul folyik az ügyben, az ismeretlen anyát 
azonban eddig még nem sikerült fel­
találni.

' Fodor Sportáruház '
Kossuth uccu 1» ssőm _______

az összes tennisz ruházati- 
és felszere'ési cikkekBarntÉlt márhás tennlszfltők,

Használt és nJ tennlsslabdák
Football, cserkész, ping-pong, torna, atlétika, 
vivő, box, birkózó, fürdő, halászó felszerelések.

szó, másodfokon rendszerint felmentő 
ítéletet szokott hozni, hogy ezáltal men­
tesítse az illetőket a tultrmgas vegyvizs-

fjálati dij megfizetésétől. kelmentő i>té- 
eteit a gazdasági felügyelőség meg szok­

ta telebbezni és a minisztériumban jó­
váhagyják a bün'etés kiszabását, mely­
nek következménye a vegyvizsgálata dij 
megfizetésének kötelezettsége is. Kérte 
a gazdasági felügyelőséget, hogy a jóhi­
szemű esetekben" ne ielebbezzen a fel­
mentő ítélet ellen.

Zilahi Kiss Tibor gazdasági főfel­
ügyelő kijelen ptte, hogy a jövőben te­
kintettel lesz ene a szempontra és ha 
csak nem kimondót;t szándékos hami­
sításról lesz szó, nem fog felebbezm.

A főispán indítványozta, hogy a 
közigazgatási bizottság írjon tel a kor­
mányhoz és kérje, hogy a mai nehéz 
helyzetre való tekintet.eí idomítsa a ren­
delkezéseket a való c ethez és a jóhisze­
mű közönséget mentesítse a magas vegy­
vizsgálata díjtól.

Az alispán megtoldotta az indít­
ván vt azzal, hogy a feliratban azt is 
kérjék, hogy a Vegyvizsgálat költségeit 
viselje az állam és ne hárítsák át a kö-

Játékcifckek nagy választékban 
I ^Tennissűtők szakszerű huroaása, javítása^

fl hlsflsöfás jóvdbaggta a csendőrségi lakta* 
agához megszavazott városi hozzdjdroldss

A; tözigazga'jási bizottság elhatá­
rozta. liog\" ilven értelemben teür a kor­
mányhoz. "A ’ megye vezetői személye­
sen is feltárják a helyzetet a földmive- 
lésügyi min sztér előtt.

Bálint József megfelebbezte a vá­
rosi közgvülésnek azt a határozatát, 
mellyel évi ezer pengő hozzájárulást 
adott a csendőr laktanya bérletéhez. A 
ielebbezés arra hivatkozik, hogy nem 
volt szükség a hozzájárulás megszava-

—többé a-zására, mert nem fenyegetett többé az
a veszedelem, hogy elviszik Szentesről 
a csendőrséget. A kincstár sem kérte a 
hozzájárulást, hanem arra adott utasí­
tást, nagy ha a háztulajdonosokkal nem 
tudnak megegyezni, kerecsenek más al­
kalmas épületet.

A íelebbezést szombaton tárgyalta 
a vármegyei kisgyülés. A hivata o^> ja­
vaslat az volt, hogy utasítsák el a teleb- 
bezést és hagyják jóvá a városi határo­
zatot többek között azzzaí az indokolás­
sal, hogv a hozzájárulás megszavazását; 
indokoltja tet.c az a veszély, hogy elvi­
szik Szentesről a csendőrparancsnok- 
ságot,. .

l)r Cicatncis Lajos a telebbezes 
elutasítása mellett van. de az indokolás­

ból kihagyandónak véli az elhelyezés 
veszedelmére való utalást. Ez annak 
idején sem volt kenő erkölcsi súllyal 
bíró érv, később pedig teljesen ki is 
kapcsolták. Azt hiszi,_ hogy a kincstár 
felajánlotta bérösszegért tud.ak volna 
másképjien is gondoskodni a csendőr- 
ség megfelelő elhelyezéséről, van Szen­
tesen elég üres istálló és lakas. De ha 
már a városi közgyűlés kétezer is nieg- 
szavazta a hozzájárulást, hagyják jóvá 
a határozatot. ,

Ónodi Szabó Lajos ellenzi a hatá­
rozat jóváhagyását. Nem kívánta a mi­
niszter sem a hozzájárulást, amupjy sem 
vitték volna el a csendőrséget es kaj>- 
hattak volna másik megfelelő laktanya- 
épületet, semmi szükség nincs arra, 
hogy a város a háztulajdonosokat ezer 
j rengő vei megsegítse.

A kisgyülés többsége elutasítót.a a 
felebbezést, de az Indokolásból^ kihagy­
ták az elhelyezés veszélyére való utalást. 

—o—
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Vasárnap — Héttőn 4, negyed 7 és fél 9 órakor filléres helyárakkal:
Bernhard Kellermann világhírű müve

AZ ALAGÚT ▲

▼
Szereplők : Mac Allan mérnök - Paul Hartmann Ethel Lloyd - - Elga Brink

Mary, a felesége — Oily von Flint Hobby, a mernok — Attila Hörbiger
Gigászi filmalkotás I Páratlan technikával megrendezett viz- és tüzkatasztrófa — 2000 

szereplő halálküzdelme a hullámhegyeken I — A leghatalmasabb ötlet 1

Híradó — és ragyogó kisérő műsor.
in-.-i---- —---------

B megye felír a magas vegyvizsgálat! dijak ellen
Az Alföldi Újság már régebben szó. 

vátette azt a visszásságot, hogy ti tej- 
hamisitási ügyekben rendszerint két 
pengőre Ítélik azokat, akik a tej jnací 
árusítása körül valamilyen szabálytalan­
ságot követnek el, de ugyanakkor köte­
lezik őket, a 18—24 jicngőt kitevő vegy- 
vizsgálati dij megfizetésére. A legtöbb 
ilyen kihágást ügy abból származik, 
hogy a tjejesedtnyen nincs feltüntetve, 
hogy lölözöft tejet tartalmaz. A tejárus 
"a razzia alka mával rendszerint,első szóra 
lelismeri, hogy fölözött tejet árul, a ha­
tóság mégis vegyvizsgálatot tart és meg­
fizetteti a drága vegyvizsgálat« dija’.

Az Alföldi Újság cikkeinek nyo- 
frnán a városi mezőgazdasági bizottság 
jjs foglalkozott a kérdéssel és felírt ille­

tékes helyekre a visszásság megy.ünteté- 
se érdekében. Kérje egyrészt a le les le- 

ilíőzésót.ges vegyvizsgálat mellőzését, másrészt 
a vegyvizsgálati dijak leszállítását. Be­
adványaira még nem kapotjt választ.

A közigazgatási bizottság as foglal­
kozott tegnap a vegyvizsgálata dijak kér­
déséivel.

Az alispán kifejtette, hogy maga 
sem tartja helyénvalónak, hogy á 2 pen­
gős büntetések mellett 20 pengős vegy- 
vizsgálatji dijat kelljen fizetni. A leg­
több esetben nincs szó szándékos tejlia- 
misjitásról, csak a tejárus gazdák nem 
ismerik jói a vonatkozó rendeleteket és 
nem tesznek eleget száz százalékig 'az 
előírásoknak. Ila meggyőződik arról, 
hogy nem szándékos hamisításról van

Uzletmesmvitäs!
A n. érdemű közönség szives tudomására ho­

zom, hogy Róna Zsigmond ur

fűszer, rő lös 
és vegyes áru

üzletét átvettem és
Széchenyi u. 33 (Horthy M. ui)
tovább folytatom.

Raktáramon állandóan jó minőségű árut tar­
tok és olcsó árral, lelkiismeretes kiszolgálás­
sal igyekszem az igen tisztelt fogyasztó közön­
ség jóakaratu támogatását kiérdemelni és meg­
tartani.

Kiváló tisztelettel
Winter Hlhély.

Tisztán kezelt, kitűnő italok kimérése.

HiedtÉh az engedélyt az Sigyilhos 
Bellée linos eltemetésére

!YLk«ÍM

NKI4ANY 
"FÜRDŐ

lián

Uhbldegsty, égés, érzékeny bér
érzeténél, tyúkszem, bütyök, bőrkeményedés és 
rándulás ellen, izzadás, kellemetlen szag, ki- 
pállás, ernyedt izmok, fáradtság és bágyadtság

esetén

„üHF szénsavas lábsó
megszünteti a láb rendellenességeit, könnyűvé te­
szi a járást, uj erőt nyújt a napi munka elvégzé­
séhez, 1 doboz többszöri használatra 58 fillér.

Szentesi főraktár :

HAVAS PATIKA.

r ^ 
Uyula f,
vatai vt
a közio

itten binder 
,jtészeti hi- 

jetlen'.eüte

Csütörtökön reggel — mint megír­
tuk — patkányméreggel elpusztította 
magát Bef ér János Derekegyliázoldai 
142 szám alatti 68 esztendős gazdálkodó. 
Az idős gazda étek ótja ágyban fekvő 
betjcg volt és remény te fen sorsa miatt 
életuntságbói követte el végze.es tettét.

Mmt,án az öngyilkosság köriijmé- 
nyei a legapróbb részletekig tisztázást 
nyertei-:, Bekér János holttestének elte­
metésére a hatóság tegnaji délelőtt ki­
adja az engedélyt. A temetés tegnap dél­
után ment végbe nagy részvét mellett.
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után in®1 a c-endőrsé- 
gcn. kinw zákos volt és 
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Vasárnap, április 15. Róm. kát.: G.
2. Mrseric. — Protestáns: G. 2. Atala. — 
Nap kél: 5.13 órakor, nyugszik: 6.48 
órakor. — Hold kél: 5.20 órakor, nyug­
szik : 9.04 órakor.

—o—
Időjelzés: Délkeleti légáramlás, vál­

tozó felhőzet, esetleg néhány helyein ki­
sebb esők. Északon és keleten erősebb 
éjszakai lehűlés. A nappali hőmérséklet 
nem változik lényegesen.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivattai tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél búza 9.10—9.30, árpa 7.50— 
7.60, zab 7.50, tengeri 7.80 pengő. — A 
budapesti terménytőzsdén búza tiszavi- 
déki 78 kg-os 10.50, árpa 8.85, zab 9.60, 
tengeri 9.15 pengő. — Szállítási díj 
Szentes állomásról Budapestig 15 tonnás 
küldeménynél 100 kg-ként 157 fillér.

— Doktorráavatás. A szegedi Fe­
renc Józsel Tudományegyetemen e- hó 
13-án a jogtudományok doktorává avat­
ták Őze Imrét, dr őze Gyula ügyvéd 
fiát.

— Tanítói hírek. A kultuszminisz­
ter Vermesné Bárány Aranka algyői 
áh. tanítónőt és Geiíszler Péter kun- 
szen'mártom áll. tanítót kölcsönösen át­
helyezte. — Pusztaszeri Sándor tanító­
nak a pusztaszeri községi iskolához tör­
tént megválasztását megerősítette. — 
Weinhold Ferencivé Kotlái" Etel kiskun­
dorozsmai áll. tanítónőt saját kérelmére 
nyugdíjazta. — Flicke Borbála Sándor­
tól vai áll. tanítónő állásáról lemondott, 
helyébe Várnai Idára került helyettes 
tanítónői minőségben.

— Baleset sinépités közben. Babo- 
csík András 35 éves uradalmi munkás 
a nagymágocsi gróf Károlyi-uradalom­
ban 16résin-építésnél dolgozott. Munka 
közben kalapáccsal véletlenül rásujtott 
a balkezére és egvik ujját ö ss zérón csői- 
ta. Behozták a szentesi kórházba, ahol 
sebét bekötözték és egyelőre ápolás alá 
vették. Állapota nem súlyos. A balesetért 
senki sem telel ős.

— A Szentesi Izr. Hitközség ma 
de lupán 3 órakor az iskolában lévő ta­
nácsteremben a képviselőtestületnek a 
templom renoválási munkálatai tárgyá­
ban hozott közgyűlési határozatok jóvá­
hagyása céljából nagygyűlést; tart, ame­
lyen való részvételre a nagygyűlésen 

I részvét leli és szavazati joggal bíró hit­
községi tagokat az elöljáróság ezúttal 'is meghívja. *

— Mindenkinek tudnia kell, hogy 
Kfajer fírnisz, lakk, olaj- és porfesték 
a legjobb árban a legolcsóbban Szabó 
József festékkereskedésében Petőfi ucca 
1 szám kapható. Ugyanott mész, ce­
ment és mindenféle háztartási cikk is 
vásárolható.

— A Szentesi Iparos Nőegylet ér
tesiti az érdekelteket, hogy ez évben 
megrendezi a szokásos k ézi m un k a - k i ái- 
1 kását az Ipartestület nagytermében 
szeptember 2-ától bezárólag 9-ig. Meg­
beszélések az.ebiökkel, gróf Tisza István 
ucca 11 szám.

Tavaszi férfi szövelujdonságok már meg 
érkeztek a

Brüll Áruházba
— A Szentesi Iparos Nőegyletnek

április 29-én lesz a Fehér kabaréja« 
tánccal egybekötve.

— Sírkövek, sirkeretek, terméskő- 
szegé ivek mélyen leszállított árban Tóth 
Gyula' temetkezési vállalatában kapha­
tók.

lm,
%

Már egy éve viselem 
a PÄLMÄ Okma tartóstalpal

Kérje Ön is cipészétől/

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság,
reggeli rosszul lét;, levertség, bágyadtság 
szédülés esetében a természetes »Ferenc 
Jőiszf« keserű víz az emésztőszervek hiá­
nyos működéséből eredő zavarok nagyi 
részét azonnal megszünteti, az étvágyat 
erősen lokozza s visszaadja a tjestnek. éá 
szellemnek régi Irisiseségét. Orvosi szak­
tekintélyek megfigyelték, hogy a Ferenc 
József viz öregemberek és neurasztjémiá- 
sok bajainál is mindig megbízhatóan és 
kellemesen hat.

Piaci mérleg
tolósullyal, ónozott lánccal és tányérral 1934. évi hitelesítéssel

10 Rgr-os RO ksr-es 
P 13-50 P 15"—

Kossuth u. 26. „A NI BOltlink™ Mieten: 80.

E héten nagy maradékvásár. Festi kar 
fon 55, Mollno 40, milseltem 60 tillériöl

Brüll Áruházban,

— A Szzntesi Katolikus Legény- 
egylet folyó hó 22-én. vasárnap Legem- 
nap keretében rendezi meg ünnepélyes 
tagavatását a következő program sze­
rint: l . ünnepélyes tagavatás a plébánia­
templomban. A 10 órakor kezdődő ün­
nepélyes nagymise keretében az avatasi 
szertartást dr Mískolczy Jcnu apatple-
bános végzi. Evangéliumkor a szent­
beszédet Pintér József papai káplán, az 
Orsz. Közi). Katolikus Legényegylet el­
nöke mondja. — II. Szentmise után az 
egvháztanács dísztermében ünnepelve* 
diszgyülés lesz. melyen az ünnepi be­
szédei Pintér József orsz. elnök mondja.
— III. Este 8 órai kezdettel a Kát Kői­
ben a Legén vegyiét műkedvelő garda ja 
bemutatja Szigligeti Ede Ac gaily > • 
színmüvét,, utána táncmulatság

— A Kultur Egylet legközelebbi 
hangversenyét a Gyöngyösi István Iro­
dalmi Társaság részvételével rendezi, v 
Lószinüleg május középső részében.
Muinnnn-' ........... i nrnrnrnrnso---srrr

— Brilliáns Írók brilliáns alkotá­
sai brillián» köntösben: így jellemezhet­
jük a tegliaIá lobban minden magyar un 
család legkedveltebb lapját, a Magyar 
V riasszon vök L apját;, amelynek min­
den száma uj és uj szenzáció erejével 
hat. Az élet minden megnyilvánulását 
a divattól a konyháig, a művészvilágtól 
a g\emlékszobáig, a legmagasabb rendű 
irodalomtól a kézimunkáig és pedig 
m ndezt a I eg rep rezei ítánsabb alkotá­
sokban kapja az olvasó ennek a nép­
szerű tolyoíraipak a hasábjain. Olyan 
nvomda'echnikai kivitelben, amely csak 
a külföld néhány legelső íolyoiratlávat 
hason I it'h,a'tó ősszé. Ez a magyarázata a 
Magv ar Vriasszonyok Lapja nagy nép­
szerűségén« k. amelyről mindenki sze­
mélyesen meggyőződhetek, ha levelező­
lapon ingyenes mutatványszámot kei a 
lap kiadóim aknától: Budapest, \ I kér. 
lókai ucca 37 szám.

— Sírkövet, keretet még most ve­
gein, vagy rendeljen Páíttymál, mert} 
a fázisadó miatt rövid időn belül sokkal 
drágább lesz. Simony-t Ernő ucca 7.

— csak elismerten megbízható cég­
nél szerezze be I ürdókád, ka íyha, mosdo, 
türdőszobatels'zereléséti, csövet, szivaty- 
vyut és lemezeket. Ilyen az országszerte 
legelőnyösebben ismert Hubert és 1 ársja 
r t(. budapesti cég (VI., Liszt Ferenc- 
tér 4.1 hova bizalommal fordulhatnak 
olvasóink és nevezeti cég készséggel 
szolgál részletes költségvetéssel.

Ifim a tegy- 
1‘ianem Gu- 

,lrta lia kezé- 
|ei a 
let

ravaszt,
őrizetbe

[Makik. Érte­
ti, vagy
1924-29

alatt

Ui fatelep _ UlfatCe.,
Cejjért Testvérek

m Széchenyi Gőzmalom telepé«
Nagy raktár ...........

őnületfa — azzlalosüru — őnltésl és t se en
íéamedernebb as.talosmuhclv. BérwSsbs 

•■«**■*•"* k,”0,a*'“K4rlBk .....................

— óriási szerencsétlenség egy uj 
alagút fúrásánál. Kétszáz halott és sok 
sutvos sebesült. A világ ieggrandiózu- 
sabb tjervének története a mozgós/inház 
vasárnapi és hétfői csodálatos filmje, 
Kellermann regénye: Az alagút.« Ro­
bogó stilusu, szinte lihegően merész re­
gény ez, melyben tömegkatasztrófa, íz- 
galóm, kaland, románt,ika, tőzsde és m- 
tyika van egymásbaszőve, mesteri raj­
zokkal és drámái feszültséggel. Az Euró­
pát Amerikával összekötő tengeralaUa 
alagút éjntése, ez az elkójízelésben is ko­
losszális művelet, a filmen olyan tökéle­
tes, hogy valóságos helyszínt felvétel­
nek lát,szik. a küzdelem minden részle­
tével A munka hősét: Mc. A Maiit Paiu 
Hartjmann ideális jelenitéssei alakítja es 
a nagy harc árnyékában a gyönge noB 
lmom művészettel érezteti < lily von 
Elint,, a magvar származású művésznő. 
A Royal Apollóban zsúfolt házak ismer­
ték et a film nagy sikerét és nálunk is 
egvik legnagyobb fi>meseménynek Ígér­
kezik. Mellette a legváltozatosabb ki­
egészítő műsorról gondoskodott a moz- 
gósizinház és filléres helyárakkal játsza 
meg még ezt a monumentális fii moso­
dát is.

— Letaposták a virágok!t. Balogh 
Lajosné Kristó Nagv István ucca 2 
szám alatjti lakos amiatt ,eit jívna*zt a 
rendőrségen, hogv éjjel ismeret cn tette­
sek Jetajiosták a kertben a virágjait, mi­
által másfél pengő kárt okoztak neki. 
A 'rongálok után a rendőrség nyomozást 
indított.

Órát, ékszert vegyen,
javíttasson ott, ahol a legolcsóbb és

leslob^j
Hadlecz Lászlónál

erről meggyőződhet I Kossuth ucca 3.
M

ss
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eBOMHfflMH-gégnél

_ Nincs kifogás a városi faiskola 
ellen. A miniszter elrendelte a városok 
faiskoláinak felülvizsgálatait. A minisz­
ter ugyanis meg akarja szüntetni azo­
kat a hatósági faiskolákat, melyek nem 
megfelelő vezetés alatt állanak es ame­
lyeknek fönntartásához néni fu^Sh'; 
közérdek. A szentesi városi faiskolákat 
ebbői a szempontból most vizsgálta fe­
lül Cseh Jenő, a csongrádmegyei no-I 
vénvvédelmi körzet vezetője. A vizsga­
latot Matyó Sándor fő kertész bevoná­
sával végezte- Megállapította, hogy a 
városi faiskolákban nem fordul elő no- 
vénvbetegség. A faiskolák üzemvitelét 
is téliesen rendben találta es a vizsgalat 
végeztével teljes elismerését fejezte ki a 
látottak teleti.

— Falszin és megvilágítás. Szoba­
festéskor. tapétázáskor nagy gondot 
okoz a tat színének kiválasztása. A tat 
szína szerint a reá eső fény kisebbora- 
ffvobb részét elnyeli. így pk a teherre 
festett fai a reá eső tényből 78—82 szá­
zalékot ver vissza, a szürke 45 szazaiékor 
a sötét vörös szinti csak 15 szazaiékor. 
A csillárba szerelt izzólámpa fényéből 
pedig a csillár szerkezete szerint 30 
100 százaléka a falakat; érj, A lehel la u 
szobát 2000 lumen (kb. 140—180 watt) 
lénvteljesitményü izzólámpákkal tudjuk 
jól 'megvilágítani, a sötétvörös fal színű 
szobában azonban ugyanolyan világítás 
eléréséhez már 8—10,000 lumen tény 
szükséges.

— o—

abselyem toláiok,
gyapjú és pamut kőtöttbíúzok 
minden színben és fazonban

Kálmán és Vajda divatáru
üzletében.

Enyhe marad az idő I
Európa nyugati és keleti szélein 

csapadékos, viharos az időjárás, míg a 
középső részek aránylag csendes, több­
nyire száraz időt, élveznek. Magyaror-, 
szágon csak az északnyugati és délnyu­
gati határszélek mentén voltak kisebb 
esők. A hőmérséklet; nem változott lé­
nyegesen —■ pedig átmeneti lehűlést jó­
soltak —, az éjjel valamivel enyhébb 
volt az előzőnél. _ ,

Azt mondja a meteorológiai inté­
zet, hogy lényeges változást vasárnapra 
Kern várhatunk. Felhős lesz az idő. Ki­
sebb esők lehetne'- 
iószmüek

zk ugvan, de nem va-

Fürdőkádak és kályhák 
mosdók, fürdőszobafelszerelések 
csövek, fémárugyártás 
szivattyúk, lemezek

Hubert és Társa b. t.
Budapest, VI., Liszt Ferenc-tér 4.

Bevertek nyolc ablakot 
a Keresztes tóban

Szombatra virradó éjjel ablakbevc- 
rők garázdálkodtak a Keresztes uccá- 
ban. Tegnap délelőtt megjelent a rend­
őrségen Máté Maliid Keresztes ucca 7 
szám alatti lakos és bejelentette, hogy az 
éjjel ismeretlen tettesek nyolc ab fák táb­
láját beverték. Mire a csörömpöl és re 
felijedtek és kinéztek az ucrára, a ga- 
rázdálkodólmak nyomuk veszett. Kára 8 
pengő. A panasz alapján a rendőrség 
az ablakbeverők után nyomozást indí­
tott.

MezügnzdasÉgí helyzetjelentés

SPORT
Ma játszik Makó ellen Vásárhelyen a 

szentesi válogatott csapat
Szentes válogatott csapa a ma dél­

után Vásárhelyen Makó város váloga­
tott csapatával mérkőzik. A szen esi vá­
logatott a következő felállításban ját­
szik:

Budai — Király, Zelcnik — (uid- 
ncza. Székely, Mészáros — Nyári, Czi- 
bola, Szathmáry, Mészáros, Pótári

A városközi válogatott mérkőzés
után Dél és Észak válogatott csapa.a, 
játszik kupamérkőzést. A déli váloga­
tottban nem szerepel egyetlen szén .esi 

kos sem.

Turchányl 
mfivésiképei 

elsőrendűen
(Gazdasági Egyesület székháza.)

ingatlaníorgalom
Nyári László Bercsényi ucca 5 szá­

nni lelket megvette Sándor János és 
neje 300 pengőért.

Virágos T. Ferenc Horváth Mihály
ucca 5 számú házát megvette dr Németh

Zilahi Kiss Tibor gazdasági főfel­
ügyelő beje len‘ette a közigazgatási bi­
zottság tegnapi ülésén, hogy a mező- 
gazdasági munkálatok teljes erővel meg­
indultak, a tavaszi gabonák, répa, ta­
ra rmánvn övén vek vetése, valamint a 
burgonya és a konyhakerti növények 
ültetése megtörténi. A korán elvetettek 
szépen ki is keltek. A ten gépi vetései 
azonban még sehol sem kezdődött meg. 
A kukorica vetésével kapcsolatban az 
elmúlt hónapban felhívást adott ki. hogy 
mindazon gazdák, akiknek tengerije a 
múlt évi őszi csapadékos időjárás miatt 
kellően be nem érett, ennek követkéz- 
lében a tengeri nagy százalékban csira- 
képtelenné vált, küldjenek be mintát, 
mert azokat a Vetőmagvizsgáló Állomás 
ngyen megvizsgálja. Felhívásának csak 
nagyon kevesen lettek eleget, pedig a 
vetőmag menny iség m egá 11 apitásánál
rendkívül fontos a csiraképesség.

A lucerna és általában a takar- 
mánytélék igen szépen fejlődtek, ha­
sonlóképpen erőteljes volt a réteken és 
legelőkön a fünövés.

Az állattenyésztéssel kapcsolatban 
jelentette, hogy a kamatmentes hitei ter­
hére március hónapban 8 darab tenyész­
bika és 9 darab tenyészkan szerezte­
tett be. Az Országos Mezőgazdasági Ki­
állításon 15 darab tenyészbikát óhajtott 
volna beszerezni, azonban olyan nagy 
volt a kereslet és olyan magasak voltak 
az árak, hogy egyetlen bikát sem tudott 
a vármegye részére vásárolni. Valószí­
nűleg a hiányzó bikák egy részét Mező­
hegyesről lógja beszerezni, ha a löld- 
nf velésügyi minisztérium megengedi,, 
hogy a vételárból 20. esetleg 30 száza­
lékos kedvezményt adhasson.

Dezsőné 20.000 pengőért.
Kátai P. József és neje k ist őke i 2 

hold földjét megvette Rozgonyi Lajos 
cs ne|e 1800 pengőért.

Keresztes N. Antal Deák Ferenc 
ucca 1 szánni házát megvette Keresztes 
N. György és neje 3000 pengőért.

Fülöp Lajos és neje Báthory ucca 
13 számú házat megvette Gilfcze János 
500 pengőért.

Gilicze János Soós ucca 10 számú 
]uízát megvette Fülöp Imjos és neje 
2500 pengőért,.

Molnár F. Lajos Mentő ucca 7 
szánni liázának fele részét megvette Moi- 
nár F. Györgyné 1500 pengőért.

Ambruzs Sándor nyomási 1 hold 
960 nég\szögöl földjének felerészét,aján­
dékozta Ambruzs Albert és társainak.

Kormos Imre nyomási 2 liold 320 
négyszögöl földjét megvette Szilágyi Bá­
lint" és neje 2100 pengőért.

Dj angol-francia 
női divatszalon

Jókarban lévő íiubicikln eladó. Szálló te­
metkezési üzlet. 1914-26

Elsőrendű darabos mész
Prima Portland

Biber szigete1 $Legszebb cementlapok
és legjobb tüzelő anyagok legolcsóbb árban kaph ’ ^

Títefoi: 129. lANTOS-fettnieE. 4n,
Veléíi retort« *«u*n •gyadAruilie Helye

nyílott Kossuth ucca 26 szám alatt
a Or Fenyvesi hdsban.

Kérem az igen tisztelt hölgykö­
zönséget, tiszteljenek meg egy 
próbarendeléssel

Tisztelettel
Egy ügyes kisleányt 
tanulónak felveszek.

Saab* Imre
nöiszabó

í-szíris minőségben
fi imm ín ■

a-sei, ÉS árban
M0UI9H FE3TÉKU2LET

vezet.

* .
i 1. . * V

MMmfélt lehéniraO «árpást
nagyon olcsón vállal Kohl! 
Janka« Dózsa-köz l szám.

Épllle
, .Az dM
k^zé^eket 
a v árosi ^ 

Rózsa, 
j 6 szám, e 
építés és 
Kürtösi i 

Gál
szám, burk 
hó László, 

Sebők fl 
nádtető javi

Varga
nádtetőjavitji
tüzf alépités J 
Orosz Jmre] 

Balogh! 
ca 9 szám , 

özv. ti] 
Antal ucca i 
vál lalkozó Éjt 

Dóczi Fi 
®gy ólépités] 

Auslinii

nyvrmektc
Lésért. Kos
* 1688-P

7Farkas Gé 
1727-lí 

Bt 'vállalok 
[75. 1733-P
Klárim liazná 

adok szere 
lot vállai.
E 1737-1'
„'és szorgal 

jó bizonyít 
rjm a kiadó

1612-L
'égylhigbíz 
fteik. 1802-1 
ndozásra vái 

I kiadunk Hu 
1821-1

tdó ember ál 
bi. 1519-2

13 szám, m 
elbontása ésj 
la'kozó Szál 

Molmi 
szám, kerité 
Mihály.

Virág Fi 
tetőjavítás.

Özv. Szil 
4 szám, ajtóii 
Ede.

özv. Czií 
1 szám, egy 
dár Sándor, 

Özv. V, 
28 szám, nái 

Molnár 
Siam, udvart 
meny és egy 
vágás; vállal 

Virág . 
szám. két ol| 
kadi Ferenc.

Czuko\' 
udvari kér 
Orgovány Ja

[Slvésig^sajá
Sójárása csór

1508-2 
íoz felveszek
20. 1505-2
béresnek ]< 

[25 szám aíat 
1525-2

faliatok. össz< 
teszek. Huszk 

20. 1816-2 
kocsist ki 

1859-1 
fbe. Saját ő: 
pható Vöröi 

1816-1
itGallasz-céf 
lm). ITgyano 

1512-: 
lek felvéteti 

1887-1

4 dar ib öt ’ 
eladók Bari* 
Gyarmathy!
tási malacolil
és egv hasas]
\H szám.
Terehalnürvj
keznt báró I1

mlveszek, a! 
ben. Czéplési 
eám. 1921-1 
pa Fábiánh 
B6. Ugyanő 

udvamrm 
1917- 

J állandó min 
Izürszabó uc< 

1913-: 
jó leányt sz.i 

: keresek. G 
1915-

Hölgyekligi] 
kötő, csipóS 
Forduljon bi 
sutli uccaJO,
Gyzrmékl

^oldaton szí 
Uv nagyic

Józsel
188f

kaphatók-?..... 1-----rugós, crnjvMer ucca

Legelőre f
Fertő
Teréhálmi
liálv ucca 51,1

október 
ircnc ucca

tere ucca 
ivet niegk

vállalom.

Saját 1
kint Is Sa»
Ugyanott <

Hatos magi
let eladó. 1 
dór gabocaj
Fürdő zoba«j
eladó. Értek
tosmül 
Tiszteletidf'
zönség®!’ ;
alatt (vo'U 
kornak J 
előztem tt.it u (gyérdent'J 
r jsorang11 U

Fás, sjx 
plioz meg 
suth uccí

t mén, sier 
fan van 1< 
pvncnél,

F Ferenc 
It, barom 

vesz bá

piyosan , 
Itttel uccí

bársony
• ogypenj

kocsiéi léi 
Erdős 

nc ucca.

' '

MRPl
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' keztiseke^s] 
a város, J 

Rózsai 
16 Szám, J 
épnés és a 
Kürtös, u|

, Gál Dj 
f2am> burko 
hó László,

, Sebők li
nádtető jaritj

Varga | 
nádt-etőjavitj 
tüztalépitésf 
Orosz Im$ 

Balogh 
ca 9 szám,!

özv. llj 
Antal uccaii
vállalkozó Éj 

Dócz, Fi 
egy ólépités, 

Ausland 
13 szám, egij 
elbontása és 
la!kozó Szál 

Molnai 
szám, kéri 
Mihály.

Virág Fi 
tetőjavítás, j 

özv. Szia 
4 szám, ajtóij 
Ede. j 

özv. Czil 
1 szám, egy j 
dár Sándor, j 

Özv. Vaj 
28 szám, nál 

Molnári 
e-Ani. udvara 
meny és egy 
vágás; vállal 

Virág i 
szám. két ol 
kadt Ferenc.

Czukoü 
udvart kerfl 
Orgovány |ii

. n-yvrmektc-
‘etésdrt. Kos- 

1688-15
6 Farkas Gé- 
92 1727-15

vállalok.
175, 1733-15
Elánul háznál 

adok szere­
lőt vállai.
I 1737-19
kfés szorgal-
I jó bízónyit- 
rim a ktadó-

1612-L
"Igylnegbiz^ 
heil. 1802-18
ndozásra vái- 

I kiadunk Hu-
1821-19

hdó 'ernber ál- 
m. 1519-29 
jTlvésig^saját 
sójárása csor- 

1508-22
líőz-telveszek;
; 20. 1505-22
í béresnek je- 
25 szám alatt.

1525-22 
[állalok. össze­
veszek. Huszkn 

20. 1816-29

Darabos meszet. 
Friss Portland cementet, 
Kőport minden színben, 
Dunakavicsot,
Gipszet,
Szigetelőlemezt,
Táblás budai földet,

Faszenet ömlesztve
és csomagolva minden 

mennyiségben legolcsóbb 
napiáron beszerezheti

PÓLYÁNÁL
Apponyi-tér (volt Rákóczi tér). Te’efon 187 szám.

Anyakönyvi kivonat

feTTocsíst ke- 
1859-15 

IbeTSaját őr-
Ipható Vörös- 

1816-15 
It'Galtasz-cég- 
tm). Ugyanott 

1512-15 
tok felvétetik 

1887-26

1934. április hó 14-ig:
Született: Berényi Eszter, Sziiano 

Rozália, Fehér Margit, Kozma László, 
Megyeri Mánia, Józsa Imre, Borsos Lí­
dia, Paksi Juliánná, Kurucz Mária, Váss 
Mária, Magyar Imre, Panyik Tóth Já­
nos, Jákó János, Gyói Sándor, Cz.ibu- 
lya Sándor, Szikszai Imre.

Kihirdetett jegyespárok: Piti Fe­
renc Fekete Máriával, Nagy Bálint La- 
dányi Rozáliával, Kanyó Ferenc Mol­
nár Teréziával. Váczn Sándor \Táradi Te­
réziával, Orosz József Béreméli Eszterrel, 
Strincz János Balog Viktóriával, Tö­
rök Lajos Futó Ágnessel, Dósai Mol­
nár Péter Váradi Lídiával, Vida Sziics 
Imre Dömsödi Etelkával, Váradi Fe­
renc Koncz Máriával, Szeleczkei Józset 
Ecseri Etelkával.

Házasságot kötött: Győző Molnár 
Imre Kovács Juliannával, Rákóczi Fe­
renc Török Ilonával.

Elhunyt: özv. Ujj Imrémé lrházi 
Mária 73 éves. Török Ferenc 28 éves, 
Pataki Károly 7 hónapos, Darabos Jó­
zsef 65 éves, vitéz Nagy' Imréné Fábián 
Tóth Eszter 52 éves, Fülöp János 63 
éves, Váczi Jusztina 20 éves, Kádár Már­
ton 62 éves. Szakács György 77 éves, 
Gránicz Józset 59 éves, Horváth Sán­
dor 57 éves.

Enr.ek az árverésnek megtartását az á 
verés határnapot megelőző utolsó eleit

ár-
, napot megelőző utolsó előtti 

hétköznapon déli 12 óráig be keli je­
lentem. A;3. árverést a bejelentő tél tá­

voliétjében is megtartom.
3114 — 1934. vght. szám.

kiveszek, aki 
ben. Czéplésig 
zám. _ 1921-29 
tra Fábiánba. 
16. Ugyanott 
t udvarosnak 

1917-15 
H állandó mun- 
Izürszabó ucva

Klfntóflnf

1913-26

darib öt
idők Hai
varmath)
sí malacot.
egy hasas
szám

rehalmár
zni báró

lelvesz lopunk 
Madőhlvafola.

Árverési hirdetmény.
Dr Fürst Mátyás budapesti ügyvéd 

által képviselt Egeresein Kőszénbánya 
rt'. javára 241 pengő 58 fillér tőke és 
több követelés járulékai erejéig, a szen­
tesi kir. járásbíróság 1933. évii 17. sz. 
végzésével elrendelt: kielégítési végrehaj­
tás folytán végrehajtást szenvedőtől 1934 
február hó 21-én lefoglalt 2258 pengőre 
becsült ingóságokra a szentesi kir. já­
rásbíróság Pk. II. ten'a sz. végzésével az 
árverés el rendel tjét vén-, annak az 1908. 
évi XLI. t.-c. 20. ij-a alapján a követ­
kező megnevezett: dr Purjesz János ja­
vára 159 P s jár., dr Mátétfy György 
ügyv. ált., képv. Zsoldos rt. javára 150 
pengő s jár., továbbá a foglalási jegy­
zőkönyvből ki nem tűnő más toglal- 
tatók javára is, az. árverés megtartását 
elrendelem, de csak arra az esettre, 
ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha 
ellenük halasztó hatályú igénykereset 
folyamatban nincs, — végrehajtást szen­
vedő lakásán, Szentesen, Rothermere u. 
27 sz. alatt leendő megtartására határ­
időül 1934. évi április hó 18. napjának 
délelőtti 10 órája tűzetik ki, amikor a 
biróilag lefoglalt bútorok, csé pl őszek- 
vény, cséplőkazán, tüzifecskendő, szánkó 
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek
de legalább a becsár kétharmad részé­
ért, készpénzfizetés mellett el fogom ad­
ni még akkor is, ha a bejelentő féi a 
helyszínen nem jelenne meg, ha csak 
ellenkező kívánságot írásban nem nyil­
vánít. , , ,

Szentes, 1934. évi március hó 16-an.
Pardy Gábor 

kir. jbirósági végrehajtó.

jó leányt szik­
ké re-ek. Gö- 

1915-15

Hölgyek figij 
kötő, csípő» 
Forduljon 
suth ucca_^
Gyrrmtkkodi

Edda Ion széna 
ív nagyobb

NŐI rnbáb, tavaszi babátok, férfiöltö­
nyök festése éssvegjtisztitása legszebb
Olcsó Ml Pontos

rugós, crnyói-l

Legelőre
Fertő ^p^zánij
Teréhálmi fj
Hálv ucca 51,

Saját «I
kint is SflJ
\ ígyanott fi

Józset ucca 
1886-26 

kajrhatólTSzo- 
r ucca 33.

_18*71-6
október 1-ig 

írenc ucca 21 
1870-6 

nerc ucca Í9 
ível megkezd- 

1868-26 ' 
■•ás, special 
ízhoz megyek, 
"utli ucca 17.

1854-29 
mén, siemen­
st v an fedez- 
tencn-él, Ka- 

1865-29 
!1 1' crcnc ucca 
;t> baromfit a 

vesz bárrni- 
1881-26 

myosan eladó, 
nvi ucca 119 

1884-26 
hársonysima

£$*** Úri kaszinó mellett — Munkácsi ucca 2 szám. .Ü^TrSló mosása és fényezése._______________ Ing, gallér, kézelő mosása és fényezése.

Köményes likőr. 0.7 kilogramm li-
IVJillUlJ . -• ■ --------

nőin f-chér cukrot 6.5 gram tiszta köme-

■ cgy pengőért
1614-L

kocsiülés, 03- 
Lrdőis

nc ucca. javt-
1889-29

nőm rvner cuki-ui v... , .. ..
nyes olajjal jói összedörzsolunk, nnkoz- 
|>en félliter vizet öntünk hozza. Erie a 
folyadékhoz 3.36 kg tjsztitott borszesz 
keverünk. A folyadékot néhány nap
múlva megszűrjük.

A rozsda eltávolítása tenyezett
acéltárgyakról. A rozsdafoltokat Limai­
jai bekenjük s néhány nap múlva snur- 
gellei ledörzsöljükgellei ledörzsoijuk. 1

- I ......... ..............................................

n_:___-.:-5.<hS miaui ri.1fi.lh IMKinfl#Príma minőségű gyári darab vasznah
CIIIAh2___m.|g P P20 helyett 80 fflIléF

Férfi ing freskók a legújabb mintákban 
Mosó ceigok férfi ruhára
Divatos mintájú voálok — " _ _ 
lóminöségfl ingzefirek - — _ _
Kész férfi munkás ingek erős oxfordből 
Kész férfi munkás lábravalók — __
Függöny etaminok egész uj minták 0-,nHrtAit 
Szines átszőtt kerti abroszok, garantált színtartók
Egész nagy festő kötények —

P —-96-tól 
„ --90-től

-•70-től

MO-től

A hamisított liszt felismerése. A ha-
misitptt liszt tel ismerésére a liszt 70 szá­
zalékos alkoholba téve — melybe 5 szá­
zalék sósavat, adtunk — gyöngén tclme- 
legiVtetik. A tiszta búza- és rószI:tszr az 
alkoholt nem festi meg; a folyadék 
szintjeién marad. Az árp.i- és zabliszttéSZHliUL 1V5I I ^ I ’ , , , , , •. ,
halványsárga, a konkoly tol cs podito
vadőrtől narancsszínű, a bükkönytől, 
babtól bíborvörös, az anyarozstól vérvö­
rös színű lesz.

1 ttveg eredeti 
Sidol11

C,0f2LL. V*(mdr
20 fillérért topható.

fWVNZVXZVN/NAZVNAA/VN/VN/VN^VX/VX/VNAAAA/V*

Tiltüfeozís Títulescu és Mania 
PMlzidellíMS nyilatkozatai illan

A közigazgatási bizottság szombati 
ülésén dr Cicatricis Lajos megemléke­
zett Titulesen és Mamu révizióellenes 
nyilatkozatáról. Füzek a nyilatkozatok 
minden magyarnak arcába kergetik a 
vért és arra' indítják, hogv az ellen­
séges oldalról jövő támadással és tör­
téire temhamisitássat szemben a maga ál­
láspontját leszögezze. Titulescuék nem 
elégednek meg azzal, hogy a trianoni 
szerződés a kincses Erdélyt nekik ado­
mám ózta, hanem még történetemhami- 
sitásra is vetemednek és nemcsak a ha­
talmi szóra, liBnem ős.i isteni jogra is 
támaszkodva, mint a románság ősi föld­
jét kívánják örök életig megtartani Er­
délyt a román állam kötelékében. 7 úri­
juk, érezzük mindannyian, hogy azt a 
nagy igazságtalanságot, amelyet a nem­
zettel szemben Trianonban elkövettek, 
ezt a nagy bűnt majd az idő és az idő 
szerezte kedvező alkalmak, a népeknek 
jobb megfontolásra jutása fogja rcnarái- 
rii. De addig is, amíg ez bekövetkezik, a 
nemzeti érzésnek parancsszava kény­
szerű minden magyar embert arra, hogy 
a legélesebben tiltakozzék a külföldről 
jövő és a magyar nemzet megfélemlí­
tésére iránvuló támadások ellen.

Az egész vármegye közhangulatát 
tolmácsolva ;nditványozta, liogy Csong- 
rádv ármegve közönsége nevében tilta­
kozzék a közigazgatási bizottság a kí­
vülről jött támadás elkn. A közigaz­
gatási bizottság jelentse ki azon elha­
tározását és érzését, hogy revízióhoz 
még sokkalta inkább ragaszkodik az. el­
hangzott nyilatkozatok után. Egyúttal 
jelentse ki "a bizottság, hogy a kor­
mánynak ezzel szemben elfoglalt állás­
pontját a maga részéről helyesli.

A főispán megáilajntotta, hogy az
indítvány az egész vármegye érzelmeit) 
kifejezi. ’ Meg ‘keli ragadnunk minden) 
alkalmat és azon törbénelemhamisitássat 
szembcm., nmcly kü tföJd i i Uict ékes he - 
rőt elhangzott, ki kell fejezni tiltako­
zásunkat . A közigazgatási bizottság min­
den tagja átérzi az indítvány tonltossá- 
gát és ahhoz hazafias lelkesedéssel hoz­
zájárul.

Az indítványt egyhangúlag elfogad­
ták .

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi 
Újság nyomdájában, Szentesen.

Sváb Áruház...—---- —— Asztalsparherdet jókarban levőt megvé­
telre keresek. Mócz üvegkereskedés.

.,916-26
Kiadó bútorozott különbejáratu uccai 

' ' it. Kisér ucca 24.szolra, villany, viz bent, 1825-22



r e. oldal.
ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1954. április 15.

íp eladó 6S kiadó földek

2—400 holdig terjedő haszonbérletet ke­
resek Szentesen vap Szentes kornyé­
kén. Cím a kiadóhivatalban. L

Kiadó heréföid van nvári használatra 
r.-elsőrét 36 a'att. Értekezni a helyszínen 
röldvári N. Ferenccel. 1883-26

Kiadó haszonbérbe 9 kishold töld \ e- 
ke rla poson. Értekezni lehet Horvath 
Gvula ucca 18 szám. 1722-15

Alsó réti Soós és Stammer-dü Hőben 15 
kishold szántóföld, kisebb részletekben 
is eladó. Kis Árpád vármegyeházán.

1899-29

Nag\örvény ucca 78 számú ház endó. I 
Ugyanott lakás van kiadó. 9 méter 
drótkerítés eladó. 1746-29

Vckerlaposon ha: katasztrális hold töld 
eladó. Értekezni lehet grót Tisza Ist­
ván ucca 35 szám alatt. 1732-15
Döltárkölcsönnet terhelt ingatlant tői­
det veszek. Cim Kovács divatáruház. 

' 1747-19
Eladó 10 hold töld, egy gyengetias tehén
és egy tejós Nagy völgysor 2.____ 1824-19
Eladó-Füsti Sándornak nyomási tanyá­
ja, kél háziföld kövesut mellett. Érte­
kezni Mécs Balogh ucca 20. 1506-29

piso malommal szemben 2 hold beve­
tőid első kaszálásra kiadó. Értekezni le­
het Rothermere ucca 10 alatt. 1897-26 
Eladó Muciihátcn "207 Kistőkén 17 hold 
tanvaföld és Borza ucca 11 számú ház.
Értékezni ugyanott.^ ________ 1892-29
Eladó-i Pásztor-örökösök Na^yhegy 
170 szánni szőlőjük és Simonyi Ernő u. 
1 számú ház. 1907-15

Alsórét 47 számú tanva 1 hold gyeppel 
..................... - — ,-Let IV.haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 

kér. Rózsa ucca 9. 1504-15
Terehalmi járás kiadó. Értekezni Sáf­
rány Mihály ucca 51, vagy Fábián 123 
szám alatt. 1852-22
Szentlászlőn öt háziföld tanyával, Nyo­
máson egy háziföld eladó. Értekezni le­
het Stammer Sándor ucca 30-a és Szent- 
lászló 15. 1523-29
Alsóréten Stammer-duUőben. Kurcához 
nem messze három hold föld vetéssel el­
adó. Értekezni Stammer Sándor ucca 
20 szám. 1837-29
Királyság 56 szám alatt 9 kishold első­
rendű szántó eladó. Értekezni dr Sze­
der István ügyvédnél, Kossuth-tér 4 sz. 
alatt lehel. 1837-29
Derekegyházi osztott földön egy parcella 
hereföla haszonbérbe kiadó. Értekezni 
Deák Ferenc ucca 133 szám alatt.

1829-29
Derekegyházi osztptt földből a 915-ös 
parcella eladó. Értekezni Balogh János 
ucca 25. Berezvai Jánossal. 1800-29
Dónál 55 számú tanyaföld. Árpád ucca1
45 számú ház, többféle takarmány eladó. 
Értekezni Lakos ucca 78. 17732-39
Eladó Küisőecseren 6 kishold föld a 
Bugyi Antal örököseié. Értekezni le­
het Alkotmánv ucca 17 sz. alatt. 1709-29
Eladó Berekháton egy háziföld vetéssel 
vagy- anélkül. Értekezni Széchenyi ut 
22 vagy Knstó ucca 6. 1710-29
Eladó Derekegyházoldaíon 24 hold föld 
tanyával, kettő háziföld. Értekezni Klau­
zál ucra 42 szám, ezen ház eladó. 1646-22

Kurcaparton, kórháztót a Vecsen-tokig 
legelő kiadó. Egy jó fejőstehén eladó 

ilaDaru ucca 1 szám alatt. 1793-29
Nagypaté ut végénéi egy katasztrális 
holü föld bevetve eladó. Értekezni Ber­
csényi ucca 67, Lami Ferenccel. 1633-L 
Eladó Dónátön" Kanász Nagy Sándorné 
Szekeres-féle 15 hold földje. Értekezni 
lehet Klauzál ucca 21. 1879-29
Kanász Nagy Máriának derekcgyházol- 
tiah 10 kishold földje eladó. Értekezni 
Jókai ucca 34 szám. 1878-26
Két hold föld kukoricával bevétve liá- 
szonbérbe kiadó Fábián 42 alatt, a talu 
mellett, Darók Józsefnél. 1877-15
özv. Szimesák Lajosáénak derekegyház- 
oldali 26 hold tanyaföldje haszonbérbe
kiadó. Értekezni Zrínyii ucca 4. 1876-26
Kis tőke 17 szánni 10 és 5 hold tanyaföi- 
dek eladók. Ugyanoda egy jó hajtó­
kutya megvételre kerestetik. 1875-26
3 hold lucerna a Kontrában nyári hasz­
nálatra kiadó. Értekezni Temető ucca 
21 alatt. 1874-26
Alsóréten 6 hold föld eladó. Értekezni 
Stammer Sándor ucca 4 szám alatt.
___ ___________________________ 1873-15
4 hold here első kaszálásra kiadó Be-

ELADÓ HAZAK

Árpád ucca 57 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet a helyszínen, vagy Szeder­
telep 116 szám alatt. 602-L
Sáfrány Mihály ucca 23 számú ház el­
adó, értekezni ugyanott, vagy Simonyi 
Ernő ucca 22 alatt hetipiackor. 1693-15 
Babós ucca 4 számú ház eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 1729-15
Batthyány ucca 9 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugyanott. 1759-19
Sarkadi ucca 1 számú ház eladó. Komoly 
érdeklődők a tulajdonossal tárgyalhat­
nak ugyanott. 1492-18
Az I. kér. Tóth József ucca 38, II. kér. 
Bercsénvi ucca 103 és 117, valamint a 
IV. kér' Pipacs ucca 11 számú házak 
eladók. Felvilágosítás nyerhető dr Czu- 
kermann Andor ügyvéd irodájában.

1362-22
Nyíri ucca 4 számú liáz eladó. Ugyan­
ott bútor és varrógép eladó. 1514-22
Házat vennék életjáradékkal vagy ha­
szonélvezettel . Cim a kiadóhivatalban.

1513-22
Eladó Széchenyi ucca 99 számú jókar­
ban lévő ház, viz, villany bent. Értekez­
ni ugyanott. 1507-22
Gróf Tisza István ucca 12 számú ház 
és egy asztal eladó. Bővebbet Pintér 
ucca 5 alatt. 1850-22
Kisér ucca 37 számú ház kedvező fi­
zetési teltételek mellett olcsón eladó. 
Értekezni lehet ugyanott, 1527-29
Báthory ucca 7-a számú ház minden
elfogadható áron sürgősen eladó. Érte­
kezni lehet ugyanott. 1860-22

Gyarmati Lajosnak Alsóréten a város 
alatt 16 hold heréje egy kaszálásra ki- | 
adó. Értekezni ugyanott. 1496-29

Grót Tisza István ucca 9 számú ház el­
adó. Értekezni Tóth József ucca 57, má­
jus elsején eltoglalliató. ViUanv, víz van.

1500-29
Eladó Aulich Lajos ucca 44 számú ház 
(Sárga part). 1844-29
Pipacs ucca 9 számú ház eladó. Értekez­
ni lehet ugyanott. ______ 1832-29
Sáfrány Mihály ucca 96 számú ház el­
adó. Értekezni Jövendő ucca 21 szám 
alakt. 1831-29

rekhát1 szám, Buzi Farkas Imrénél.
1869-15

Hereföld nyári használatra kiadó Ma- 
gyartés 57 alatt. Értekezni ugyanott Pa­
taki Imrével. 1867-26
EladóLa 
dalon

Szürszabő Nagy Imre ucca 18 számú 
ház eladó. Idősebb házaspárnak udvari 
lakás takarításért kiadó. 1827-29
Wesselényi ucca 2 Számú liáz jó cserepes 
épülettel eladó. Értekezni lehet ugyanott.

1805-29
Temető ucca 22 számú liáz eladó. Ar­
tézi kút bevezetve, liasznált ablakok el­
adók. Érdeklődni ugyanott, 1792-29

IV. kér. Árpád ucca 12 számú ház el­
adó. Értekezni lehet ugy anott. _1735-29
Központ kellős közepén Iskola ucca 5 
számú ház eladó. Értekezni ugyanott, 
vagy Fridrich műtermében. 1002-6 
Keresek kisebb"házat megvételre 5 vagy 
6 évi részletfizetésért I. vagy' III. kerü­
letben. Molnár Ferenc Bartha János 
ucca 10. 989-L
Eladó Bocskay ucca 12 számú minden 
kén elemmel ellátott uriház. Két uccai 
szoba kiadó. Er.ekezm ugyanott.

1636-15
Andrássy ucca 3 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet ugy anott. 1640-21
Ny in ucca 5 számú ház eladó, gazdál­
kodónak is alkalmas. Értekezni lehet 
vasárnap és hétfőn. 1668-22
Soós ucca 2 számú hat padoltszobás 
ház eladó, értekezni lehet Kis Zsngmond 
ucca 18 szám alatt. 1652-22
Eladó gr. Tisza István ucca 66 számú 
ház, értekezni lehet Váradi udvarossal 
a városházán. 1694-22

Deák Fe,
lakás vantític I

Jókai ucca 93 számú ház eladó. Értekez­
ni ugyanott vagv Rácz mezőőrrel.

1872-26
Sáfrány Mihály ucca 34 számú ház tör­
lesztésre is eladó. Kistőkén negyed tél
hold töld eladó. Értekezni ugyanott.

1866-29
DeáK Ferenc ucca 67 számú ház eladó, 
értekezni lehet Kossuth ucca 25 szám 
alatt. 1768-19
Wesselényi ucca 44 számú ház e adó, 
értekezni ugyanott vasárnap délután.

1882-26
Eladó Kisér ucca 38 számú ház, uccai 
szobák, előszoba, nyári-télikonyha, kert, 
melékhelyiségekkei, adómentes. Érte­
kezni Szurszabó Nagy Imre ucca 13.

1615-L
Klauzál ucca 34 számú ház kedvező fize­
tési teltételekkel eladó. Ugyanott nöt- 
ruhay arrást jutányosán vállatok. 1905-29 
Kossuth uccai házam eladom, vagy ven­
déglővel haszonbérbe kiadó. Cim a ki­
adóhivatalban. 1901-26
Nagygörgős ucca 12 számú ház eladó.
Értekezni ugyanott. 1894-26
IV. kér. Stammer Sándor ucca 35 szá­
mú ház eladó. 1893-26
Eladó Nyíri ucca 4 számú ház, egy jó 
fejőstehén, egy varrógép. Értekezni a 
fenti számnál. 1891-26

LAK AS, ELLÁTÁS

adó. azonnal

Jókai ucca 125 számú ház eladó. Érte­
kezni Széchenyi ucca 119 alatt. 1762-29
Bercsényi ucca 105 számú ház eladó. 
Értekezni ugyanott. 1763-29
Rákóczi Ferenc ucca 76 számú ház és 
kistőkei iskola mellett 13 hold szántó­
föld eladó, elkudnt ugyanott. 1778-29
Apponyi-tér 20 számú ház 
vág)' felerészben eladó.
Jókai ucca 38 számú ház eladó. 1786-29

egészben,
1783-29

Nagyhegy 400 számú ház eladó vagy ki­
adó, ugyanott nyári használatra hereto Id 
van kiadó. Értekezni! ugyanott. 1789-29

án 15, Dcrekegyháxol-
Láboss-léle földből 8, Szél-féle 

földből is 8 öreghold föld. Értickvznt 
Keresztes ucca 1. t°20-15

Nagyörvény ucca 50 számú, Kisgörgős 
ucca 2 számú házak eladók. Értekezni 
Harucker uccai trafikban, D. Szabónál.

1692-29
Eladó a kenyérgyárral szemben levő sa­
rokporta, artézi vízzel és Nagynyomá­
son egy háziföld. Értekezni Tehet III. 
IjakrxS ucca 0 ozám alatjt. 3581,-L

ucca 6, Gvő

Knézich Károly ucca 12 számú ház 650 
pengőért eladó, szoba, konyha, kamra, 
gyümölcsös, volt Dcbreczeni-telep.

1743-29

Árpád ucca 24 számú ház eladó, azonnal 
eIfoglaHiató. 1601-29

Egv "külör.ia, 
vagy családi 
ala.it. 4
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Nagy hegyeik 
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Jókai ucca 21, [ 
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rány Mihálvd

Deák Ferenc ucca 67 számú ház eladó. 
Értekezni lehet Kossuth ucca 20. 1923-26

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú 
uccai szoba azonnal is kiadó. Barma Já­
nos ucca 8 szám. 1634-15

Egyszobás gj
rozva, vagy L 
gekkei kiadói 
tálló tanyáról 
ígáskocsi, egyfl 
Sarkadi Nagjl 
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és egy kisebb r 
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Bérbeadó vagy' esetleg eladó a II. kér. 
Bercsényi ucca 117 számú lakóház. Fel­
világosítás nyerhettő dr Czukcnnann 
Andor ügyvéd irodájában. 1627-26
Két üzlethelyiség és egy padolt szoba 
kiadó Apponyi-tér 1 szám. Értekezni 
lehet a trafikban. 1611-L
Üzlethelyiség kiadó lakással vagy anél­
kül. 30 év óta fűszereizlet volt, azonnal 
elfoglalható. Szilfa ucca 11. 1714-15
Egy külön szoba-konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel kiadó dr Uhlár István 
ucca 30 alatt (Szeder-telep). 1730-15
100 éves füszerüzlet lakással olcsó ház­
bér re 1 kiadó, Pollák Géza, Kossuth ucca
15 sjzáim ______  1772-19
Egyszobás előszobás, konyhás Lakás ki 
adó május 1-re. Villany berntt. Cím: 
Búim ucca 20 szám. 1769-19
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Deák pCr. ,__lakás van v^fcó.

Szentes, 1954. április 15.

Cttnd«. szél
ado- azonnal 
ucca 6, Győ

Egy'különb. 
vagy csaltiJ 
ala.i.
Biitoro'oti^jj
va‘ azonnal i 
alant.
2 csnosan j
kulon-kiilön r 
használattal J 
Bálintig 
szoha villanj 
épületiekkel J 
kezrn Temejj 
Nagy hegyei^ 
láddtaian hj,
megfelelő lak 
Jókai ucca 2], 1
Különbejár«
rány Mihályi

Egyszobáséi
rozva, vagyjjL 
gekkei kiadói 
tálló tanyától 
ígáskocsi, egtl 
SarkadiNagl 
Kiadó Horvii 
tekezni lehet 
Lajossal. 
Egy- és kéisjj 
kiadók Bocsa
3 szobái tiii| 
mellékheiyisó 
János ucca 
Kiadó közp 
konyha. speníj 
hét Kossuth i

it Anna ti| 
conyhás

16 kétszob
azonnfllrai 
:;ényi ucc|
thenyi ml
gy kisebb f

Káiné] 
.kás Szil 
pár evezíl 
ló: kétszf
mda-iéle I
: Rákóczi] 

ucca 51 
:iadó. Vfl

Címet ké- 
1745-29 

ilatO süldő 
lkáért. 1791-29 
^g5dsájtott ál- 
a lesön) kőivé- 
kentó ucca vé- 
r 1678-22
ílxjrelvák, mm- 
lolcsóbban d-
lses, kíséri pa- 
r 1675-22

ék'és disztár-
beszerzési he-

ok jótállás mei-
szerüzletben.

1690-22

: kiadó,«]
Nagy I1
TT3
kás m

Iudvan I 
a lóké]

jjónTeladó, meg-
f 8 szám alatt.

1553-15 
Eíásfés-herélést
T Nagy Sándor, 
i 32. 1503-15
Ivát megvételre 
*8 szám. 1573-22
jjescti komplett 
i Bálint ucca 10 

511-L
-gyapjúszövet 
1 es egy nagy- 

roldi-téri pavil-
5133-L

m

Bit
{érdesére hence-

érem, hogy már 
gy a panaszost 

bm, olyan élve- 
hogy a nyálam

ítéletet, mely 
pengő pénzbün-

lólt a vádlott, — 
ív ]X)ton csak 50

It mosolyogva a 
étiben hozzászá- 
uxusadót is.

ar a hegyekben 
yhóba s mene- 
nál.

I fogadja, tejjei- 
‘ utas falatozik, 
Szí észre, hogy 

egy mogorva

— mondja a 
van láncolva, 

m vad. A bol- 
litató volt és ez

1* a* «et
-—o—

...Kihűlt, szívvel, csalódva, szomorúan 
Itt járok újra. A lelkem beteg.
A virágos fák és a vén falak 
Régi barát gyanánt köszöntének.

És úgy szeret|nérn elsiratm most 
Mindazt], ami örökre itt maradt 
Az ódon, kőkockás lalak közölt,
A moh lepte boltívek alatt.

A vágyódásig a hitet, a reményt, 
Amilyet többé már nemi érezek...
A szerelmet, az igazit, az elsőt,
Mely a legtisztább s a legédesebb.

az utas. És
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ALFOLD1 UJSÄQ 9. oldal.

9 pulinak is van szive
—o—■

Egy időben beszélték, hogy na­
gyobb erdők szélén magára hagyott kis 
gyermekeket hol itt, hol ott ragadott ei 
a sas. Magam is emlékezem ilyen törté­
netre.

Tar Adámné kapálni indult a 
krumplitöídre. Egy kosárba elemózsiát 
rakott. (Kenyér meg vöröshagyma, ez 
volt az elemózsia.) Istvánkát meg Sán­
dor kát egy abrosz közepére ültette. (Gye­
rekben az Isten bőven mérte az áldást. 
Ha krumpliban is ilyen jó termés lesz, 
boldog megelégedettség költözik Tar 
Adámék hajlékába.) Az abrosz két csücs­
két; összekötötte, a másik kettőt joedig 
megfogta és az egész batyut a hátára 
vetette. Azután a kosarat is megerősí­
tette az álla alatt, majd fogta a kápát és 
elindult. A puli utána.

Szaporán lépegetett. Batyuja min­
den lépesnél nyekkent egyet, mert az 
ikrek csendes sírásba kezdtek. Úgy hal­
latszott, mintha valaki áíha.atosan dö- 
gönyözne egy dudát.

Tikkasztó hőség volt.
— Hej, Istvánka, hej Sándorba, 

édes kicsi leikecskéim! — sóhajtott fei 
Tar Adámné. — Nem elég, hogy hóna­
pokon át; a szivem alatt hordoztalak ben­
neteket, most meg im, a hátamat nyom­
játok.

Megállt. A leikecskék nyilván el­
aludtak, mert nyöszörgésük nem hal­
latszott, de még a lélekzetük sem.

Egy pacsirta csipegett a feje fe­
lett. Május elmúlt. Elénekelte már rég 
a nótája javát.

Felnézett az égre. Szép kék volt 
az ég, mint a bordói lé. A nap meg ir­
galmatlanul sütött.

Melegség gördült végig 1 ar Adám­
né hátán. A lajiocbájánál indult, aztán 
szaladt lefelé a gerincén, a csípőjén, a 
combján le a földre. Keskeny, meleg 
esik. Egy, kettő, majd sok csík. Előbb 
a napra gyanakodott, de aztán észbe 
kapott és nevetve szólt az ikrekre, mint­
ha azok megértenék a szót.

— Talán bizony husvét van, hogy 
rózsavízzel öntözgetitek anyátokat!

A feszületnél lerakta a holmiját. Le­
telepedett három okból: hogy elmondjon 
egy miatyán kot, táplálékot nyújtson a 
lel kecskéinek, végű i pedig, hogy meg­
pihenjen az ur Jézus árnyékában.

Kigombolta pruszlikját és meg­
szoptatta Istvánkát meg Sándorkát. Úgy 
neki esték ,mmt két éhes farkaskölyök. 
Csak úgy dagadt az arcuk, a szemüket 
meg lehunyták.

Tar Adámné, boldog mosollyal aj­
kán, nézte őket. Aztán eltordult. Liszé­
gyene magát, a puli ott ült előtte és úgy 
bámult rá, hogy majd kiugrott mind 
a két szeme.

Hosszúra nyúlt a miatyánk, hiszen 
annyi sok mindent kellett Tar Adám- 
nénak azalatt átgondolnia. Ilyenek jár­

miak az eszében: a zsákokat nem foltozta 
meg, olt hevernek a kamrában. De mi­
ből tesz rájuk foltot? Egy fölösleges da- 

, rab rongy sincs a házban, az ikreket, 
nem győzi pcfenkávaf.

Uram Jézus — sóhajtott fel, az­
után a gondok súlya alatt megadással 
hajtotta le fejét.

A krumpüföid szélén egy tölgyfa, 
állott, annak az árnyékába rakta le a 
terhet.

De szent Isten irgplmazz! Sándor-1 
ka nem volt a batyuban. Az abrosz kö­
zepén Istvánka egyedül feküdt. Rózsás 
kis kezecskéivel tapsikolt, a lábait meg 
az ég felé emelgette. |

Tar Adánméban meghűlt a vér. A' 
szivéhez kapott. Úgy érezte, hogy ebben' 
a pillanatban elborult az ég és föld alá 
süllyedt az egész világ.

Amikor magához tért és meg tudta 
különböztetni a krumplivetést a S’/om- 
szzédos kukoricástól, úgy rohant vissza
a düllŐuton, mint akit puskából lőttek ki.

*

Hát bizony, Sándorba valahogy ott 
maradt a kereszt alatt a füvön. Kiesed a 
batyuból. Okos szemeivel csak nézett a 
világba, de nem látott senkit, csak egye­
dül a pulit, aki ott térül‘.-fordult körü­
lötte nagy óvatosan és még nagyobb 
zavarban.

Egyszer, mint egy sötét felhő, nagy 
sas szállt feléjük. Egy ideig keringve 
lebegett fölöttük, majd mint a leejtett 
kő. lecsapott. Nem a puli kellett neki 
csunbókos bundáját at, hanem a rózsa- 
piros, harmatos kis, Sándorba.

Am a puli most minden erejét ösz- 
szeszedve támadt a sasnak. Tépte, marta, 
ahol érte a rusnya madarat, míg annák 
szárny csapásai le nem terítették sze­
gényt.

Ez az egész ütközet sokkai hosz- 
szabb ideig tartott, mint ahogy én azt 
itt) elmondom.

Mire Tar Adámné a helyszínre ért, 
nern látott szétszórt tol laknál egyebet. 
A sas elszállt.

Sándorba szüntelen nevetett a mu­
latságon, apró sikitásokiat hallatott, 
mintha csiklandoznák.

A puli meg o'.t hevert elnyúl tan, 
összeborzolt szőrrel, melyen vércsomók 
piroslottak.

De még élt, mert megmaradt egyik 
hűséges szeme azt sugározta Tar Adám- 

_ né leié:
— Édes gazdám, én most meghalok, 

de a másvilágról is gondom lesz Sán(tor­
kára.

A Megváltó ott a keresztfán mintha 
rábólintott volna.

Kós Sándor.

Vasderes
—o—

— Krúdy Gyula emlékének. —
Irta: S—y.

III.
Mámoros tavaszi kiruccanásaink 

voltak akkoriban s az utánuk való meg­
beszéléseinket atyai megértéssel hall­
gatta Vasderes. A hónaposszobák ké­
meimet fen fekvőhelyeiről panaszkodva 
egyszer, közbeszólt:

—- M m mondottam volt önöknek, 
életünk két pillére az ágy és az asztal. 
Még nem tudják ezt, tálán nem is hiszik 
ma még, de így is van ez rendjén. Majd 
eljön a belátásnak is az ideje... Mert 
testük: miit a tavaszi mező fiatal kecske- 
bakja, tejük s agyuk: mint a tűzijáték 
szikraesője. Mindez csak hasonlat, ne 
bán tudjanak meg! De eljő az idő, hogy 
mind gyakrabban fordulnak támogatá­
sért. « tanácsért a kitartó ióbaráthoz, 
a jó, egyénileg megalkotott, berendezett 
és felszerelt ágyhoz... Hü barát az test­
hez és agyhozI... Az a bizonyos angol 
király, aki hat évig makkegészségesen 
feküdt az ágyában s csak az volt a szó­
rakozása, hogy harminckét pompás ter­
mében, mindegyikben egy ágya volt, s 
minden nap másikban lakozott... nem 
volt bolond ember.

»Minden baj ott kezdődik, hogy el­
megy az ember haiülróf!« — Bölccen 
mondta ezt ama francia gondolkozó, s 
ő nékem, én neki adok igaiaf. Mert 
nézzük csak. Itt is a békés pihenés a 
nyugodalmas ágyban a legészszerübb. 
Ila ugyanis fel vad az ember öltözve, 
úgy közei a kísértés, hogy elhagyja la­
kását, célszerű védekezés tehát otthon 
fci nem öltözni. Viszont a ruhátlan em­
ber mit bolyongjon szobáiban ? Feküd­
jék le s minden veszélyt, még az embe­
reket is elkerüli ekként az ágy bölcs

magányában s nem kopik a csizma, al 
nadrág, a kalap sitb. *

— A józan megfontolások, észszerű', 
bölcs elhatározások, igaz, hűvös bírála­
tok, szellemi szemlélődések és zsinór- 
mértékű I szolgáló kalkulációk: egyedül* 
biztos területe a csendes, megfelelő ágy» 
De csak a megfelelő!

Két, enyhén feszesre töltőt , liba- 
pehely párna elegendő. (Fiatalabb évejk- 
b:n helye lehet egy kispárnának is.) A 
könnyű paplan s az évszakoknak válto­
zására tekintettel, helyeselhető egy hör­
gőit necc-takaró, vagy igen vékony, va­
lódi teveszőr lepel; (ötven éven felül némi 
volna ok a könnyű dunna elutasítására, 
Sz'cn'mihálytói Szentgyörgyig.) IIoSÓzu 
tuapsztaiatók leszűrt eredményeként: ko- 
ránvágo'.t búza-szalmazsákra vékony vé­
kony lószőfmadrac helyezendő, melyre 
ne 1 ul vastag derekai] jöjjön. A mad rác, 
derékalj és vánkosnak inkább a kék csí­
kosat' válasszuk, mert a vörös csíkozásu­
nk, idősebbek oktatása szerint, nyug­
talan álmot okoznak s rossz tanácsokat 
sugalmaznak. (Egyesek szerint úgy az 
álomban, mint az ébrenlét óráiban, ál­
landóan támadják a józan ész önmér­
sékletét.) Körülbelül ez okokból kerü­
lendő!-: a dús csipkézetii huzatok, bár 
kedvesek és vonzók a szerény, keskeny 
csipkék alkalmazása, mint barka, ham- 
vazókor. a serdült leánygyermek keié­
ben. Általában kemenyfa, jelesül diófa- 
ágy javait tátik. Bölcs és nyugodalmas, 
mint testvére: a diófakoporsó. Az ágy 
ne legyen túl hagy és széles, mert nyug­
ta Lnn a "tesz; az elröppent ifjúság <ilián- 
dó keresésével és céltalan, ezirányu ta- 
pogatozásával! Kerülendő! Jó faliszőnyteg 

; emeli a meleg otthoniasságot. Mert a 
hideg falnak támasztott keezed azit ái- 
modtatná veled, hogy Luca napján, a 
Tiszán, a léken át Rozi után ugrasz 4 
jég alá, vagy izzadt homlokkal és csap- 
zott hajjai. iagyótt, idős nőt vonszolsz 
magad után a hóban. Közel álljon a* 
éjjeliszekrény. Gyertya, gyufa, hogy tel< 
ismerd magád az álom eltévelyedett utái< 
ban. papucs: a szobák éjjeli céltalan 
bebarangolásához, pohár viz, mint) hű­
sítő itat, ha árva magányod forrósága, 
avagy könyörtelen birád: a kínzó lelki- 
ismeret — régen elmúlt gazságaidért, 
hideg agyú szerelmi haztidozásaidér£
felültetett vidéki tanítónőknek okozott 
bánatokért, tel írónőknek adott és nyoni- 
ban elfelejtett házassági ígéretekért, csil- 
logószemii idős néknei, kellemes közeli* 
jövő reményében elfogyasztott, dús va­
csorákért, miközben átlendültél a ke­
rítésen, hogy társulatiamat hagyd a ked- 

I vés ismerőst... — megrohanna, de egyéb­
ként is, minden éjji kelléked közel é3 
helyén, a kezed ügyében legyen.

— A dunna és jraplan áhn lábai* 
két], esetleg három arasszal legyen hosz- 
szabb, mint a testmagasságod és ne szé­
lesebb, mint amennyi egy magányod 
ember betjakarásáva elegendő, meri 
máskülönben állandó nyugtplanság lesá 
osptjályrészied, hogy mit kezdj a fölös­
leggel...

— És ha eképpen készen vagy, —• 
berendezkedve az októberi alkonyatok 
komolyságáxaI, felkészülve a ké'Sip ősz 
bánatos sötétes délutánjaira, amidőn al 
novemberi eső vigasztalanul dobol egy­
hangú zenéjével a lecsüngő vizliői Bo­
rnál xotodó ablakaidon, — felkészüve a 
liosszu-hosszú t/éh éjszakák fehéráimu 
nyugalmára, enyhe mosollyal fordulsz aí 
fal "felé, mert! a holnap reggeli disznó­
ölés vidám hó esésében előre örül a lel­
ked a röpdöső szalmaláng életpiros to- 
bogásának, s máris örülsz a bel lér jrwzü 
torok-köszörülésének, mellyel széttöri* 
zuzmarás bajuszát, a családi ünnepély 
kezdetét jelentő, tíz éves szerémi szil- 
vóriumod bőöblü stampedlije után... 
igen!.,, ha kellő időben felszerelted itia- 
gad az élet csekéiySzámu és egyszerűi 
lényegeivel, a bölcs és tiszta öregség de­
rűjére, — s ha ugyanezen vezérfonálon 
haladva kojiorsódaf, némi gyaiuforgács- 
csal, egyidejűleg feltétetted a padlásra, 
— úgy bölcs ember lelt belőled, s el­
értél a takirok mozdulatlanságában, 
amely az emberi tökéletesedésnek talán 
legmagasabb toka. ...De előbb... uoS 
előbb... mindnyájan — átvészelünkI 

(Folytatjuk.)
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Pályaválasztás
Irta: Dr Simkő István orvos.
Mindég nagy problémát jelentett a 

szülőknek gyermekeik páíyavalaszt;asa, 
üe a mai nyomorúságos viszonyok kö­
zött még fokozottabb mértékben az. Há­
ború előtt, már az érettségi előtt, vagy 
akár már a IV. gimnáziumban is elha­
tározhatta úgy a gyermek, mint a szülő, 
liogv mely pályán fogja a fiú élethivatá­
sát, betölteni s'ha a szülők anyagi hely­
zete megengedte, az illetőnek pedig volt 
elég szorgalma és tehetsége, akkor a kö­
zépiskolai tervek is mind valóra váltak 
$ ki minek indult,, ott érvényesült: ha 
valak szolgabiró akart lenni, az éppen 
Ugy elérhette célját, mint az, aki az or- 
vostpnári pályát ambicionálta.

Ma egészen más a helyzet;: Először 
is ma kevés szülő bízhatja gyermekére a . 
pályaválasztást, már csak az anyagiak 
miatt is, minthogy legtöbbnek nem alt 
módjában a szükséges anyagi áldozato­
kat meghozni. S ha már nagy küzdelmek 
árán végül sikerül elérni annak a fiatal­
embernek valamelyik pályán a képesí­
tést, akkor ott ált a másik probléma 
előtt, hogy hol helyezkedjen el. Kezében 
a diploma, lelkében az ambíció és a 
munkaszeretet, szivében pedig az élm- 
akarás vágya párosul a mindinkább fo­
kozódó elkeseredéssel, de még mm- 
Big kénytelen vagy a szüleinek, vagy a ; 
társadalomnak a támogatására szorulni! ;

Ennek a mai szomorú helyzetnek ' 
kétségtelenül az az oka, hogy minden ,

Sálva ad maximum tűi van zsúfolva.
, ha már valahol egy állás megüresedik, 

vájjon a munkaadó a sok jelentkező 
közül kit alkalmazzon? Bizonyos, hogy 
egv ilyen állás elnyerésekor (az esetleges 
protekción kívül) elsősorban a tehet­
ségnek és a képzettségnek kell érvénye­
sülni. A tehetség és a képzettség azon­
ban nem kizárólag az iskolától, sót nem 
is mindég a szorgalomtól függ, hanem 
a Velünk született hajlamosságtól, testi 
és lelki adottságtól. Hogy egy példát 
említsek: Azt a gyermeket, akiből ve­
leszületett képességeinél lógva kitűnő 
műszerész lehetne, hiába küldik lei 
Pestre, a nyelvtudományi szakra, soha 
jó nyelvész nem lesz, még ha elégséges 
osztálvzattat le is teszi az összes vizs­
gákat;. S ha kikerül az életbe, dacára 
a képesítésnek, nyomorogni fog, mert 
annyian vannak előtte jobbak és kivá­
lóbbak , hogy azok mindent le fognak 
llőtte aratni. A mai világban tehát sok­
szorta nagyobb jelentősége van a helyes 
pályaválasztásnak, mint valaha, mert 
míg régebben mindenki, akiiben csak 
egy kis szorgalom és becsület volt, ér­
vényesült akármelyik pályán is, addip 
ma még a legkiválóbbak is, még a sza­
mukra predesztinált pályán is, csak ne­
hezen keresik meg a mindennapi ke­
nyeret . Gondolják tehát meg jói a szü­
lők, mielőtt gyermekük pályát választa­
nak, s ne hagyják magukat a hiúság 
vagy a szülői beképzeltség által befo­
lyásolni, hanem komoly megfontolás, a 
körülmények teljes mérlegelése, esetleg 
egy-egv elfogulatlan pedagógus,^ pl a 
gyermek tanárának, vagy orvosának a 
megkérdezése után döntsenek afelől, 
hogy fiukat milyen pályára adják. A 
tővároSban, részben álíamköltségen, 
több olyan intézmény működik, hol or­
vosok igyekeznek eldönteni, ki milyen 
pályára á legalkalmasabb. Hányszor 
látjuk, hogy szülők nagy anyagi áldoza­
tok árán (sokszor dupla tanfdijjai, mert 
*.l is bukik az illető; leérettséguztctik 
gyermekeiket s azután — minthogy az 
érettségi t my leg semmire nem kéjresiit, a 
fiúnak pedig derogál az ipám szerszámot 
kezébe venni, újabb nagy áldozatok árán 
übeiratják az egyetemre. S ott a nem­
it anu las és a nemtudás tovább folytató­
dik. Nem régiben olvastam egy statisz 
tikát (az utolsó években 4 Ili torták összi

,uk a szülőktől, hogy gyermekük azért 
azért bukott el, vagy kapott elégtelent, 
mert a tanár haragszik rál Nem akarom 
védeni egy középiskola tanárát sem, mórt 
ők is emberek s ők is ítélkezhetnek 
igazságtalanul, de ezek az elégséges diá­
kok kikről az Énént szólottám, leg­
többször nem egy, hanem 4—5 ttanár­
nál kapnak rossz osztályzatot, kik mind 
más és más tárgyból tanítják azt a dia­
kor Ha tehát bizenyiitvanyoszutsnál
ilyen bizonyítvánnyáL lepi meg szüleit 
a kis diák, nem kell rá haragudni s nem 
büntetésből, hanem éppen mert a szuio 
a gyermek javát akarja, vegyek ki az 
iskolából s adják olyan pályára, hot ér­
vényesülhet. Az ipari, vagy kereskedői 
pálya sem lebecsülendő s a gazdálko­
dásból iS széjren meg lehet élni, na 
szakértelmünk van hozza, viszont a tu­
dományos pálya sem jelent olyan sok 
örömet és élvezetet, mint ahogyan azt 
a kívülállók látják. Hány orvos, ügy­
véd, vagy mérnök van manapság mun­
ka nélkül s bánván tagadják le képesi 
lésüket csak azért, hogy valami meg­
élhetéshez jussanak. Ismerek orvost ki 
arcfestésből és szemöIdökirtasbói éi s 
ismerek mérnököt, ki biciklijavítássái es 
lakatosmunkák elvégzésével keresi ke­
nyerét. Vájjon nem helyesebben tette 
volna amaz, ha mindjárt a kozmetikai 
ipart tanulta volna s emez, ha már 14 
éves korában műszerésznek ment volna 
el?! Mennyi pénzt, időt, energiát spo­
rolt volna meg s mennyivel képzettebb 
lenne a néki megélhetést nyújtó pályánI 
Szülők, jói vigyázzatok, mielőtt pályát 
választotok gyermekeiteknek, mert a 
helyes pályaválasztás fél kenyeret jelent!

Hölgyek figyelmébe ajánlom,
mielőtt tartós ondolálást végeztetne, tekintse meg

a legújabb rendszerű

D A U E R“ tartósan ondoláló 
gépemet, mely Szentesen egyedüli, kizár min- 
_ den veszélyt, tökéletes és jó. —

TraJ János PÄZ

Használt herÉkpárofe
vétele és eladása.
Uj kerékpárok 95 pengőtől; kapható:
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Sport, fejlődés és idegenforgalom
.. Idegentorgalomrói beszélnek... 

Divatps probléma. Divatos eszme és re­
ménykedünk benne. Hogy ha a küllői 
dick nem is, de legalább a budapestiek 
eljönnek nyáron a mi városunkba, meg­
győződnek a mi testi és lelki kultúránk­
ról, a mi háziasszonyaink főztjéről, a 
mi vidékünk szépségéről es legalább ift 
is hagxnak az emlékekért^ amiket ma­
gukkal visznek, egy kis pénzt...

Szép gondolat az idegenforgalom. 
Szép gondolat, ha nemcsak tárgyalnak 
róla, nemcsak ankétoznak, nemcsak ter­
vezeteket olvasnak tel és vitatnak meg, 
hanem, ha rátapintanak az élet ütőerére 
és ugy lógják meg a dolog végét.

Mert az idegenforgalom azt je fenti, 
hogy távoli vidékek lakói a pihenésüket, 
a szabadságukat s a pénzüket arra hasz­
nálják lei, hogy ellátogatnak ismeret­
len vidékekre. Nemcsak testi pihenést, 
de lelki üdülést is jelent ez különösen a 
nagyváros népének, amely egész éven 
át reggeltől estig, vagy estétől reg­
gelig robotol a munkáért, az előrehala 
dásérf, a sikerért, — az életért.

Csakhogy van nekünk egy ször­
nyű magyar betegségünk. Szeretjük le­
kicsinyelni azt, arm a miénk és bolondu­
lunk áz utján, ami a másé. Hányán van­
nak a nagyvárosok intelligens emberei 
között is, akik minden pénzüket össze-

____ az utolsó években állították össze
fi pesti orvosi egyetemen), mely szerint 
X legelső orvosi" szigorlaton (4 tárgy) 
Xz elégségesen érettek 80 százaléka el­
bukott. Az elégségesen érettek tehát az 
Egyetemen válnak be, arm azt bi- 
Xonyitja, hogy a középiskolai osztályzás 
jó útbaigazítást ad! Pedig 1 lány szór hall­

jon. hanem városunkban akar gyönyör­
ködni. De egyet meg keli állapítani en­
nél is. Nem a polgárság volt ebben a 
hibás, hanem maga a helyzet, amely­
ben voltunk. Soha nem gondolt senki­
déin az idegenforgalom igazi fellendíté­
sére. Olyan téma volt, amely szegényes 
témája volt az újságoknak!, beszéltek 
róla néha a nagyfejnek is, de komolyan 
nem mert senki sem hozzálátni.

Annyi bizonyos, hogy hivatalos kéz­
zel nehéz is az élet sorába belenyúlni. 
Mert az idegenforgalmat mégse a múze­
ummal kell kezdeni. Értékes, kincses, 
becses valami ez a mi múzeumunk, de 
— be keli vallani — nem mindenkit) 
érdekei. Tegyük a kezünketla szivünkre: 
mi se a múzeumba rohannánk legelő­
ször, ha ugv kirándulnánk egy másik 
városba. Ellenben megnéznénk, hogy 
van-e annak a városnak lige'je, hüsnitő 
strandja. Megnéznénk, hogy milyen a 
sportja, vannak-e futballistái, birkózói, 
van-e kultúrája, muzsikája ? Egy város 
kultúráját rendszerint az utai és a fakói 
kultúráján veszi észre legelőször az em­
ber. Szentes eldicsekedheittik vele, hogy 
a legtisztább és legszebb varosa a ma­
gyar vidéknek. És azzal is, hogy lakói­
nak 99 százaléka tud irm-olvasni. De a 
kulturált idegenek előtt nemcsak érezni, 

i lianem bizonyítani is kell. És ha már a 
: csordajáráson repülőteret akarnak épí­
teni annak a hatalmas tömegnek, amely 
a múzeumunkba log tódulni, hát ak­
kor ideje lesz előbb szétnézni a házunk 

I táján...
Van sportuszodánk, van kitűnő til- 

ha rmónikus zenekarunk. Mért nem kap- 
: csolhatjuk össze a kettőt, mért nem ren­
dezhetnénk nváron vasárnap délutánon­
ként kedves, vidám és népszerű műsor- 

! számokkal vonzó, kulturált és — nem 
unalmas pilienőnajxakat? Vagy sport- 
ünnepségeket, bí rkozódélutánokát, ver­
senyeket,, ami sokakat érdekel. Van 
mélységes ősi népművészetünk: a íeke- 
leedénx gyártás. Miért nem1 csinálunk 
városunkról fényképekkel tjelitüzdeít is­
mertetéseket, miért nem vonzzuk ide az 
idegeneket, liogv nézzék nieg: miilyen 
a jegmagyarabb magyar város élete és 
kultúrája.

Egy- a lecke: az idegenforgalom 
szép dolog. Okos dolog. Olyan;, ami 

j pénzt is hozhat Szentesre, ha az idege­
nek megszeretik a várost és lesznek so­
kan, akik itt töltik nálunk a pihenésü­
ket. De az idegenforgalmat mégse a mú­
zeumon kezdjük. Szép dolog a múze­
um, okos dolog. De kissé tudományos 
dolog. És amikor az emberek tömege 
pihenésre, üdülésre vágyik, akkor több­
re becsüli a napfényt, meg a vizet, meg 
a muzsikát,, a jó koszttal együtt, mint 
az ereklyéket, a régi emlékeket és — a 
csőn ttokat.
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De van aztán még egy rettenetes 
hibája az idegenforgalomnak. Nincs 
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Odaálitak a palánk mellé hajnalban, 
hogy majd orozva leütik a fiút. A fin 
gyanútlanul ült a ló hátán s mivel átmos 
volt,, szundikálva ölelte át a nyakát. 
Úgy ballagtak a sövény mellett. Egy­
szerre csak villannak a botok, meg a 
vasvillák. A gyerek nem vett észre sem­
mit. Ha egy ütés érti-, -talán a halát fia. 
A ló azonban annál éberebb volt. Abban 
a pillanatban nagyot, szökött s aztán ki­
nyúlt, mint a versenyparipa, fejét a szü- 
gyébe vágta és rohant le a Tisza park­
jára.

— Csak azt éreztem, gazduram, — 
mesélte a gyerek —, hogy süvít a szél 
a fülem mellett, azután röpülünk, mint 
a madár. Elcs-ap a lejem fölött a víz, 
de a kajlaorru derekasan úszik és csak­
hamar partot ért. Megrázza sörényét s 
aztán újra nekifog a vágtatájsnak és 
moist itt vagyunk. Hát szereméin tudni, 
miféle ló ez.

Én ils szerettem volna tudni, meg­
vallom az igazat. Pár nap múlva aztán 
bementünk Szegedre, hogy megtudakol­
jam a dolgot. A várnagyi hivatalban 
nézik az írást. Előveszik a nagykönyvet, 
aztán betűzik benne. Végre töltóija or­
rán az okulárét a hivatalnok s azt kér­
dezi:

— Csakugyan meg akarja tudni, 
hogy miféle ló a maga lova?

— Azért jöttem, kérem szépen.
— Jól van hát, én megmondom. 

Az a ló, amelyet1 maga tizenhét jiengő- 
torintért kapott, a Szabó Palkó 1 utó- 
betyár lova volt. Azé a Szabó Palkóé, 
akit Dús István a perjámost csárdában 
szivén lőtt.

Nagy becsületje lett azu-tán a csa­
lád előtt a lónak. Úgy ajnározták a 
gyerekek s nem is csináltattak vele más 
munkát, csak hozza-vigye a családta­
gokat a városba. A nyergit odaadtam 
a vásárhelyi múzeumnak, a lovat pedig 
már mikor kiöregedett, ott temettük el 
a házunk udvarán.

Ismét szeptember van
A kék Duna csendesen hömpölyög 

medrében. A magyar parton sárgulnak 
a levelek, a szerb'oldalon pedig kéklik 
a hegy láncolat. Az úton eckhós kocSf 
halad, a régi karaván. Nem cigányok, 
hanem vándorszínészek. — Közelebbről 
nézve megismerjük a trupp két tagját. 
Egyik a télkezü direktor, a másik pe­
dig a ragyár orrú komikus. A bonvt- 
vánt már új ember. Attila teszül a büsz­
ke vállán, tejében csákó. Valami hőskot- 
teménybői való szerep. Plogy hol ra­
gadt rá, a jó Isten tudná megmondani. 
Talán valami lruszártiszt ajándékozta 
meg vele egy mámoros éjszakán, amikor 
a j)rímadonánmak csapta a szelet.

A dolmány szép is volna, de most 
sehogy se passzol, mert a bonvivant la­
bán tenniszapő van. A nadrág pedig 
nem huszárnadrág, hanem cirmos vihai - 
vert muszkavászon. Egy bagóvég rej­
tőzik a gombiránt szája szegleteben, 
azonban füstöt nem ad. ,A füst helyett 
azután dal száll a fiatal ajkáról. Az 
ekhós kocsi belsejében ringatózik az 
illatos széna fekhelyen a primadonna 
meg a naiv a. Nincs kedvük az alkom a- 
ti sétára, mert még ina gyümölcsön kí­
vül másít nem evett a társaságnak egyet­
len tagja sem.

A komikus lehorgaszt ja leiét s 
kémleli az utmcnti földekeit. 1 a lan csi­
csókát keres, vagy földi mogyorót, vagy 
talán egy elkésett kalarábét.

A direktor i-s szólal an. Ernyőzi a
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szemeit és úgy kémlel arra Kevevára le­
ié. A fuvaros egykedvűen ballag a lo­
vai előtt, öt nem érdekli semmi. Való­
színű, hogy már megkapta a maga két 
forintját és most azon igyekszik, hogy 
minél, előbb letegye a forsíontot.

Este lesz, mikor a faluba érünk és 
még ld látás sincs semmiféle sikerre — 
szólt a direktor.

Siker alatt most nem babérokat s 
nem tapsot értett a direktor, hanem va­
lami büvészet-pártoló urat, aki odaül­
ted őket a vendégasztaflioz.

(Folytatjuk)

ALFÖLDI UJSAO

Fűszer és háztartási 
cikkei bevásárlásainál 

keresse fel
Gyarmati
fQsserüzletét
a mozi mellett, ahol a legjobb árukat 
is a legolcsóbb napiáron beszerezheti. 
Friss monori magvak megérkeztek.

Rejtvény

odalent

Minden viszonteladónknál
kaphat kenyérgyári 

kenyeret I
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségbenI

9 Olcsó 1 ízletes l Tápláló 1
....

Az Alföldi Újság múlt vasárnapi 
számában közölt rejtvények megfejtése:

I. Nagy szükség ven a Duna—Tisza 
csatornára. — II. Pusztaszer.

Megfejtést küldtek be: ;
Pataki Sándor, László Rózsi és Ica, 

Busi Mariska, Strasiser József, Kerekes 
Margit, Boros Erzsébet és Feri, Bá­
thory Erzsébet, Greet László, Vecsery 
Sándorné Nagy Kanász Lajos, Biár Jó­
zsef, Kanász Nagy Imre, Nagy Pálné, 
Pusztai József, Inokai Tóthi Lajoska, 
Bíró Katóka és Pannika, ifjú Molnár 
István, őze László Tibor, Szabó Csöpj, 
Gáspár fstvánné, Makay Mária és Ernő, 
Deák Imre, Hu szák Juliska, Laki Böske 
és Tóni, Orosz Istvánná, V. Kiss Eszter, 
Dinnyés Bözsi, Virágos Antal és István, 
Molnár Eszter, Leho-ta Gizi, Vecsery 
Eszter, Sárközi Mária, Mészáros Pin, 
Széli Etuka, Szabó Palkó, Molnár Sadi 
és Zsuzsika, Balog János, Huszka Lajos, 
Szíjjárté) Szabó Antal, Horváth László, 
Soós Jolánka, Gyuricska Vera és Gábor, 
Maller Katalin, Molnár Teréz, öröm 
Piroska, Csonka Sándor, Kovács Mi­
hály, Kánvási Bözsike, Gallasz Emma, 
Vass Imre, Lakos Antal, Gránicz l e- 
réz és Mária, Németh Esztiiké és Litya, 
Böszörményi Bálint, Szépé Eszter, 1 a- 
kács Imre,' Janó Manci, Csepregi Fe­
renc, Kovács László, Vass Juliska, Lovas 
János, Rúzs Molnár Sanyi és Rózsa, 
Burkus Ilona, Pataki Ilonka, Szeh Pi­
roska, V. Szűcs László, Lakos Erzsébet, 
Vörös János, Dékány Ferike, Soós Ica, 
Székely Macuska, ifjú Franyó János, 
Meleg" Lídia. Kovács Margit, Molnár 
János, Szél János, Rúzs Molnár Antal, 
Kádár István, Hegedűs Katóka, Sztama- 
lovics János, Molnár Ferencné, Polgár 
Sándor és Miklós, Varga Veronika, G. 
Szabó Giziké, Lajos László, Székely Ica, 
Szépe Mária és Lajos, F éiegyhazii I orok 
Teréz, Tóth Zsuzsamiia, Halasz I íoiia, 
Papp ’Jenő, Schwarcer Panni, Kiss Bö­
zsike és Mariska, Bujdosó Jusztina, Se- 
besy Erzsébet, Szánthó Erzsiké, Laka­
tos Antal, itju Törőcsik János, 13 úgy a 
Mihály, Kuli Eszter, Keresztes Nagy 
Imre, Horvátit Fajomé, Bottka János- 
né, Deák Kálmánná, özvegy Váradi Im- 
véné, Farsang Mária, Mészáros András, 
Kunos Erzsébet, Mária és Antal, Gás­
pár Anna és Lacika, Berényi Eszter és 
Irén, Varga Csöppi, Ági és Béla özvegy 
Szabó Ferencné, Virágos Janosné, Aradi 
Ilonka, Berezvai Erzsébet, Horvath Li­
din Bugyi Sándor, Lén árt Zsuzsika,
Miskolczi Erzsi, Kacur László és Péter, 
Ludányi Toncsika, Virág Pösziike, Jenei 
Bözsike cs Macuka, Aradi Juliska, Erdei 
Tamara, Jenei Rózsika, Bihari Etelka, 

il.énárt Lídia, Gajda Margit Kovabk 
Kata, Tóth Zsigmondné, K. Nagy 1-á.sz- 
ló Sárika és Imre, ifi Halász Szabó Fe­
renc, Szalva János, Molnár Ica és Laci, 
Demeter Mária, lályai Mihály, Hor- 

Jváth Mancika, ifjú Kovács Imre, Fe-
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kete Lidika, Pólya Mihályné, Sarkad! 
Najjy Emilia, Oláh Imre, Vári Imre, 
Csák Juliska és Bözsi, Bazsó Esztike, 
Páhy Antal, Lakos Katalin és Eszter, 
Budai Bálint, Keresztes Nagy Sárika, 
ifjú Gaál István, Kanász Nagy György 
és András, Molnár József, ifjú Négyest 
Gábor, Jelenti Ilonka, Tóth Etuka, Er­
dős L ász Ióné, Inokai Tóth Teca, Balázs 
László cs Feri, ifjú Arató Lajos, Pó­
tári Ferenc, Bay Böske, Török Bálint- 
né, Budai László, Szalva Péter, Plorváth 
Rózsi, Demeter István, Halász Szabó 
Irénke, Hecker Rozália, Grünberger 
Ferenc, Borsos Lajos, Sarkadi Nagy 

I Mária, Zsoldos Jánosné, Földvári Nagy 
Bálint, Gyarmati Mihály, Szarvas Ist- 

I ván, Bucsány Mihályné, Orgován Fe­
rencné, Berényi József, Tamóczv Imré- 
né, Zelenák Jőzsefné, Molnár Sándor, 
Berezvai Gyula, Czibutya Teréz, Hauser 
István, Tóth Teréz, Molnár Erzsébet, 
Bujdosó Eszter, Székely Ferike és Gi­
ziké, Rovó Ica, Kun Lajos, Becsáik 
Mancika és Katóka, Csallány Aranka, 
Kis Julianna, Dinnyés Gábor, Rúzs Mol­
nár Jolán, Vass Imre és Margit.

—o—
A helyesen megfej tők közűi sors­

húzás utján jutalmat nyertek:
Egy művészi fényképfelvétel a Tur-

chányi Művész-szalonból: Jelenti Ilon­
ka Soós ucca 8.

Egy-egy fenntartott hely a Tudo­
mányos Mozi szerdán este 8 órakor kez­
dődő előadására. A Tudományos Mozi 
ajándéka: Sztanajovits János Bocskay 
ucca 22, Budai Bálint Bercsényi ucca 
147, itj. Halász Szabó Ferenc D am ja­
nid i János ucca 5, Kun Lajos Wesse­
lényi ucca 55.

Egy-egy náJiolvülés a Tudományos 
Mozi csütörtökön délután 4 órakor kez­
dődő előadására. A Tudományos Mozi 
ajándéka: Deák Kálmánné Kisér ucca 
28, Horváth Rózsi Vass ucca 12, Or­
gován Ferencné Széchenyi ut. 22, Tóth 
Zsigmondné Zrínyi ucca Í5.

Egy-egy csomag cukorka. Az Al­
földi Újság ajándéka: Tóth Teréz Ké­
reg ucca 2, Borsos Lajos Andrássy ucca 
6, Farsang Mária Kasza ucca 22, Dé­
kány Ferike Bercsényi ucca 96, Vass 
Imre és Margit Borza ucca 16.

25—25 darab névjegy. Az Alföldi 
Újság ajándéka: Sebesy" Erzsébet Szé­
chenyi ucc 12, Kis Julianna Jövendő 
ucca 12. I

Most a következő két rejtvényt ad­
juk tel. A rejtvényeket Széli Antal Szé- 
clienyt ucca 99 tervezte.

3ó6oi IRÓr X

■I.

Vs
A megfejtéseket legkésőlib szerdám 

estig kelt beküldeni a kiadóinvatatba. 
Csati az alanti szelvényen beküldött 
megfejtéseket fogadjuk cl. A lietycS 
megfejtést beküldők között értékes ju­
talmakat sorsolunk ki. <

Rejtvény-szelvény
Az Alföldi Újság 1934. április 15-i 

számában közölt rejtvények megfejtése:

II.
A megfejtő neve, foglalkozása, lakása i
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Nagyörvény u. 53 sz.
Temető u. 4 sz.
Sáfrány Mihály u. 49 sz.
Kisér u. 51 sz.
Knézich Károly u. 2 sz.
Mentő u. 79 sz.
Kálpagos u. 14 sz. házakat 

olcsón és kedvező fizetési feltételek 
mellett eladja a
manor Étt. Takaréfcpőnztdr. 
Takarékpénztár épületében egy
azleth«Hvls6s kiad*

KDLONFÉim

Ha jó és pontos órát akar, javíttassa 
meg Jámbor órásnál, Széchenyi-ut 15
(Szeder-telep). _____________ 1701-19
Eladó egy 'rizhónanos üszőborju, egy 
kaminajtó és egv külön lakás kiadó

Agy és párszáxitó van eladó Pacsirta u. 
12 szám alatt. 1784-19

1740-19
es egy

Széchenyi ucca 86.___________________
Jószágot legelőre vállalok. Értekezni le­
het Fertő 6 szám alatt Székelv Sándor­
ral. 1749-19
Sirkerités van eladó református közép­
temetőben. Értekezni lehet Jókai ucca 
51 szám. 1751-19
Egy fejős tehenet, két borjút és egy 
egyes lovat vállalók. Értekezni Kaján 
32 vagy Vecseri ucca 26. 1752-19
írógépet jó állapotban levőt, 20 méter 
háromnegyedes vizvezetékcsövet vennék. 
Istálló kiadó. WoJí cipész, Kossuth u. 
34 szám._______________________ 1774-19
Egy jókarban levő tele ajtó eladó Nyírt
ucca 19 szám alatt. __ 1771-19
Alsórét 92~szám aLatt, özv. Berezvai Já- 
nosnénak hereszéna és morzsolt kukori­
cája van eladó.________________ 1770-19
Járgányos szecskavágó, ártézikuthoz al­
kalmas szivattyúi és 100 m ötnegyedes 
vízvezeték cső eladó Alkotmány ucca 36
szám alatt.__________ _________ 1766-19
Lucernaszéna elsőrendű és hereszalma 
lamérve is kapható Károlyi Józsei cég­
nél. 1764-19
Elegáns tavaszi ruhákat,; kajlátokat,
kosztümöt meglepően olcsó árban ké­
szíti Váczi Eszter nőiszabómester, Kái-
vin-tér.  1799-18
Mészárosberendezések tannak eladók 
Csillag ucca 3 szám alatt. Értekezni Ár­
pád ucca 13.__________________  1809-18
Elveszett pénteken délután kíséri pati­
kától Komea szabóig színes iskolai ké­
zimunka. Megtialáió Nagyörvény ucoa 
30 alatt jutalomban részesül. 1817-19 
Egy jóállajiotban levő használt perme-

SzentLászlóban eladó egy és tét hán­
told szalmája, pelyvája, méh Zirzon-kas, 
és zsindely. Simonyi Ernő ucca 21.

1499-19
JóállapotbihHévő hangszíőrós tódió tel­
jes felszereléssel uj anod.telepj.iel nagyon 
olcsón eiadó. Heftai Ferenc ucca 4.

1490-19
Személyautó-tuvzrózást újból megken­
tem, olcsón és pontosan szállítok. Ká-
tai Pái Lajos bérautós.__________ 1491-15

i Eladó pelyva, töíék, buzaszalma, szár 
és haj. Értekezni Jövendő ucca 7, ahol 

• árvácska és szegfüpalánta eladó. 1788-29 
Eladó egy kazal "hereszéna, egy keveset 
használt "könnyű kocsi, és egy darab 
8 hónapos kisjenei kan Nagy hegy 362,
Szilágyi Bálintnál. _______ 1726-15
Keresek megvételre könnyű stráfkocsit, 
kilences vagy7 hatps ITobcrt-ot használt, 
ió állapotban, Széchenyi ucca 59.

1698-15
Eladó egy jó könnyű igáskocsi és egy 
jó kézikocsi Klauzál ucca 24 sz. 1699-15

j Mégis csak Csige kávé- és teakeverékei 
a legjobbak, Rákóczi Ferenc ucca 18.
Csige István. _______________ 1703-15
Rágógumim USA Newyork, Coty Pú­
der kompakt Párizs, Fenyőfürdő mos- 
dót,abietták Bpest, eladása Szentesen 

j Rózsa Illatszertárban. 1705-15
Särkadi Nagy Antal ucca 6 szám alatt 
tiz darab terehalmi legelőjárás kiadó.

1708-19
Friss liba- és~kacsahus ismét kapliató.
Kén a közönség szives pártfogását:
Fránkl, Jövendő ucca 3.  1721-15
Jókaiban lévő női kerékpárt megvétel­
re keresek. Széchenyi ucca 84. 1728-15
április 20 körüli sertésszáüitáshoz társat 
keresek Bercsényi ucca 3._ 1731-15
jután yosan eladó kiseb b i né re tü használt 
igáskocsi Temető ucca 1 alatt. 1711-15 
Engedélyezett ménekkel fedeztet Lakos 
Lajos DerekegyházoIdái 9 szám, Kórógy
parton.________________ 1518-22
Engedélyezett yorkshirei kannal fedez­
tetést vállalok, ugyanott vörös izlandi 
és plgmt tyúktojás kapható, Borza ucca 
13 szám. 1517-29

6 éves 48 colos gazdasági cséplőhöz 
traktor-társat keresek. Értekezni lehet 
Nagyörvény ucca 49 szám. 1843-29 
Legelőre jószágot vállalok. Értekezni le­
het Lapistó 4 vagy Kiss Bálint ucca 5
szám alatt, Kálmán Páliak____  1845-29
Bérletemre marhát vállalok legelörei ÉL 
tjekezm a helyszínen, Kist őke 331 szám 
alatt.   1823-29

tjező eladó
alatt

czi Ferenc ucca 100 sz.
1818-22

Egy használt jóállapotban levő 300 kg- 
os mázsa sulyokkal együtt eladó Mun­
kás ucca 15 stóm. tol 1-22
Négy család méh 5 Zirzonnai és mülép- 
prés eladó. Kisháton, Sajtós tanvában.

1509-22

Három igaz szó: Grámcz cipó jó. Leg­
olcsóbban kapható I. Nyíri ucca 26.

1819-29
Malomeladás: be'/egség miatt jótorgalmu 
malom fele is eladó. Értekezni a hely-, 
színen, a viztórony mellett. 1815-29
Eladó Kéreg ucca 49 szám alatt kút­
fejek, kagvló vizvezetékcsövek és tető- 
leiolyócsöyek, ócskavasat veszek. 1796-29
Ujrendszerü cserépkályhák szalmával, 
rőzsévei 1 üthető, kaphatók Mazura kály­
hásnál, Széchenyi ucca 7. Átszerelést, 
puccolást olcsón vállal._________ 1758-29 -
Pehely, vatjta és gyapjupapla.nokát, uj- 
rabehuzásokat elsőrendű kivitelben a 
legolcsóbban készit Mucsi Terézia, Al- 
ko'mány ucca 26 szám. 1765-29
Pel meíező., használt, de jó karban lévőt, 
keresek megvételre, Demjén, Bercsényi
ucca 26 szám. ______ ___ _ 1780-29
Gramofon,-knedenc és több szék van 
eladó Deák Ferenc ucca 98 szám alatt.

1779-29
Figyelem! Ha olcsón és jói akar borot-j 
válkozm, keresse lel Krémer Józsefet a 
Febőpárton. 1777-29.
ócskavasat, rezet, ólmot legmagasabb 
áron vesz» rostálást olcsón vállai Berki 
Sándor, Rákóczi Ferenc ucca 177._\_agv 
a jnacon. 1775-29
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Kevesétj 
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Ffly J-in 11 J-^rvnd it>zés eladó .Cím a ki-
adóluvatplban. _____________ 1820-19
Égy fiatjai hasas bőtejü tehén eladó Kts-
tóke 29 szám, Mátéfty malom szomszéd­
ságában, Koplerndi Andrásnál.___1830-17
Bulornakvilő eperfaderék, egy nagy lá­
da és egy hegedű eladó. Értekezni lehet 
Stmonyi Ernő ucca 9. 1814-19
Égy használt női kerékpár eladó Stras- 
ser Mártpnnál, Széchenyi ucca 85.

_______________ 1834-19
2 darab Szentesi Takarékpénztári rész­
vény és egy kerékpár eladó. Értekezni 
lehet Nagyörvény ucca 40 szám alatt.

1849-19
Bontásból származó vátyogtörmelék ei- 
hordásra ingyen kapható Bálint ucca
4 szám alatt.___ ________ 1847-19
Engedélyezett yorkshirei kanokkal fe­
deztetek ,Gyuricska bognár, Oláh tég­
lagyárral szemben, Berekliát 13. 1790-29 
ÍSzimentháli fajbikáklcal, yorkshiuei ka­
nokkal fedeztetést vállai Székely Antal,
Alsórét 181 szám.____ ______ " 1781-29
Tollat, gyapjút, bőrt a legmagasabb ár­
ban vásárol Lőwy, Rákóczi Ferenc ucca
103, Felsőpárti.____  1785-29
Vass Andrásnak Alsórét 79 szám áléit 
öl fája van eladó. 1767-29
Bőrkezfyüt készítek és használtat át.i li- 
kitok. Flescli Ilona, Roth érmére ucca
32 szám.____________  1568-29
Megnyílt az újonnan TFtotvFt kugli- 
pálya a Zöldfa-vendéglőben. 1567-15

Varrógép, karikahajós, keveset használt,

framolon. gyönyörű szép és jó, potom 
rért eladó Welford mechanikusnál.

1851-22
Pataki-János tudatja, hogy engedélye­
zett mén lovával fedeztet Derekegyház- 
oldal 35, vagy Tótji József ucca 58.

1863-22
Saját termésű ó- és uj boraim már 44— 
54 fillértől kapható Bocskay ucca 32 
szám, Sebők Jámosné. 1704-29
Engedélyezett tenyészbika és egy7 fia­
tal hizó van eladó Lakos ucca 49 alatt.

1702-29
Lénárt István Kis tőke 300-a szám alatt 
engedélyezett ménnel fedeztet. 1754-29 
Festék, háztartási cikk és fűszeráruk 
jó kiszolgálása Molnáraiénál, Jövendő 
ucca 11. Cimbalom eladó. 1753-29
Dobgyürüs eredeti uj csap ágy ház0„ _____ . apc
bronz csapágyak olcsón ein 
ucca 3.3

es
k Bálint

1750-29
Épitkezéshez oltott mész legolcsóbban 
kapható Kántornál, Bartha János ucca 
5. Literes és lél literes tiszta üvegeket ve­
szek.________________ ____  _ 1761-29

> Eladó egy üzleti szekrény, négy darab 
1 országos méretű Zirzon-kas. Megte- 

*------ ' 1712-29
0 méretű _________

! km the tő Pataki-zug 1 szám.
órák, ékszerek, szemüvegek legolcsóbb 
bevásárlást helye Rúzs Molnár éksze­
résznél, Kossuth ucca 36. Javítások jót­
állás mellett készülnek. 1696-29
Eladó egy szőlősatu. Értekezni lehet 
Honvéd ucca 103 szám. 1497-29
Jöszai Jánosnak kukoricaszára és liére- 
szév.ája van eladó mázsa sízámra Alsórét; 
51 szám. 1498-29

Elsőrendű tzsáki nád van eladó a leisó- 
párti rakodóban. Értekezni ugyanott.

1782-29
Egv uj tokos kétfelé nyíló kaminajtó
eladó. Értekezni Jeliet Jókai ucca 15 sz.
alat.t.___________________________1755-29
Béládt ucca 3 szám alatt gyep- és he- 
reszéna van eladó. _ __ 1510-22
Eladó 4 111' majdnem uj Hofher motor 
vagy kiadó bolgárkertészethez alkalmas,
Jókai ucca 98.______________ 1530-22
Egy erős "igáskocsi, egy járgányos dará­
ló, egy szecskavágó, egy 8-as szakeke 
eladó Széclicnyi ucca 58. 1529-22
Szeplő, mállóit ellen a világhírű arc­
hámlasztót használja, mely csak a To ti­
ler drogériáiban kapható. 1528-22
Elsőrendű ünneplő és strapa csizma 
nagy választékban kapható ifj. Farkas 
János csizmadiánál, Nyim-köz. 1526-29 
Két darab tenyészkoca, egyik öthetes 
nvolc fiával eladó III. kér. Zrínyi ucca
15 alatt. ___ ________ 1858-22
Háromszázas tizedes mérleg sulyokkal, 
egy nagyon hamis házőrző kutya eladó 
gróf Tisza István ucca 74. 1857-29
Ételhez, különösen salátához legegész­
ségesebb a borecet. Kapható Szépe fű­
szeresnél. 1855-22
Kultivátor, jókarban, vizipuska tömlők­
kel vannak eladók az ócskavaskereske-, 
désben, a kórház mellett. Gróf Tisza 
István ucca 12. to53-22i;
Engedélyezett luriozó ménnel fedeztetést j
vállal Szálló Lajos, Derekegyházoldal |
203 alatt.___________ 1864-22 1
4.5 mm vontcsövű légfegyver, egy lám-: 
pás »Alfa« rádiókészülék hallgatókkal, 
alig használt szépirodalmi, szakkönyvek 
olcsón eladók. Cím e kiadóban. 1862-22 
Tisztelettel értesítem rendelőimet, tava­
szi szövetmintáim megjöttek, melyből 
olcsón készítek férfi ruhát, Szabó Károly 
Szemere Bertalan ucca 12-a. 1787-29:
Teljesen jó állapotban levő kettős nagy­
kapu lelvasaiva eladó Bálint ucca 9 sz. 
alatt.__________________________ 1808-29
Kétfelé nyilós dupla üvegajtó, gyalupa-
dok és liogn árSzer&zámok vannak el­
adók Bálint ucca 10. 1807-29
Déló Kálmánnak vágóhídi rakodóban 
2 boglya héroszénál« eladó. Szent Imre 
lig ucca 11 szám (Horváth Gyula ucca).V 1798-29
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